

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7, Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1951. február 5. 6 óra -- perc

Egyre szélesedik a kongresszusi verseny az építőipari dolgozók között

i Szá/Ti/PE ÉpM Tc Ic

A kongresszusi versenyben az építőipari dolgozók a kommunisták példamutatása és elvtársi segítségével nyomon újabb kimagasló egyéni- és brigád-eredményeket érnek el.

Verseny "a legjobb kongresszusi munkahely" címért

A BAMBERT építőipari dolgozói a Kongresszus tiszteletére "a legjobb kongresszusi építőipari munkahely" megnevezésért elnyeréséért szocialista munkaversenyre hívták ki a Budapesti Gyárépítési Vállalat val mennyi építőiparosainak dolgozóit. A verseny pontjai között szerepel a határidők lerövidítése, az anyag-takarékosság terén elért eredmények fokozása, az építőiparosok minőségének javítása, új brigádok szervezése, a sztahanov-módszerrel dolgozók számának növelése, elvtársi segítségnyújtás a normát nem teljesítőeknek és az átképzősök, ipari tanulók fokozott oktatása.

A Fogaskerék-gyári építőiparosok már nincs száz százalékon alul dolgozó

A Budapesti Gyárépítési Vállalat Fogaskerék-gyári építőiparosai a Gregor állványozó-brigád 218 /Kettőszáztizennyolc/, a Parádi segédmunkás-brigád 156 /Száznyolcvanhat/ százalékos eredményt ért el. Az üzemjárók példája magával ragadta az építőiparosok valamennyi dolgozóját. Ennek eredményeként a munkahelyen már egyetlen dolgozó sincs, aki nem teljesíti normáját.

A műszaki értelmiség

is lelkes munkával bizonyítja a Párt iránti szeretetét. Az Általános Szerelő Vállalat mérnöke, Berecz Károly és Miskolczi János vezető a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy a nyíregyházi dohányfermentáló berendezésnek szerelésénél kiküszöbölik a fűrészt gőz eltávozásakor keletkező kalóriavesztést. Igen érdekos megállással, anélkül a párat kondenzálják, vállalkásukat teljesítették és így évente négyezer kalória értékű szén megtakarítását biztosították.

/folyt. köv./

K

MTI FÜLDI HÍRER

B 2. kiadás 1951. február 5. 6 óra 05 perc

/Egyre szélesedik a kongresszusi verseny. . . folyt./ i Szá/Ti/PE Ie

Munkamódszerátadás

Az újpesti Szabadságharcos-téri lakótelep építkezésén ifj. Boldis János villanyszerelő brigádja kongresszusi vállalásának teljesítése során 201 /Kettőszázegy/ százalékos teljesítést ért el. A brigád ezt a jó eredményt úgy érte el, hogy a brigádban dolgozó két villanyszerelő munkamódszerét átadta a két betanított segédmunkásnak akik így szakmukát tudták végezni. Felajánlották, hogy munkamódszerüket átadják az építkezésen megalkult női villanyszerelő brigád tagjainak is, hogy azok is elérjék a 130 /Százharminc/ százalékos teljesítést.

A kongresszusi verseny során számos újítást vezettek be

Szorcsik József, a Fűtő- és Tűzhelyszerelő Vállalat dolgozója egy újítás bevezetésével 444 /Négyszáznegyvennégy/ százalékos teljesítést ért el. Ugyanitt Rósa János a gázkemencék sütőajtójának készítésénél hasznos hulladékanyagok feldolgozásával 249 /Kettőszáznegyvenkilenc/ százalékos teljesítést és igen jelentős önköltségesökkentést ért el. /MTI/

Kétezer liter benzint takarítottak egy hét alatt a Posta Járműtelepen

i Tn/GM/PE KÖM Ta Ie

A Posta Járműtelepen a gépkocsivezetők is csatlakoztak a mozgalomhoz és máris jelentős eredményeket értek el a benzintakarítás terén. Az egyik legutóbbi munkanépon Bánfalvi Miklós gépkocsivezető 26 /huszonhat/ százalékos, Hencz Károly és Jármai János gépkocsivezetők 17.8 /Tizenhét egész nyolctized/, illetve 15.2 /Tizenöt egész kettő tized/ százalékos benzintakarítást értek el. A Posta Járműtelepen a versenyben résztvevő gépkocsivezetők gépjármű helyes kihasználásával egy hét alatt csaknem kétezer liter benzint takarítottak meg népgazdaságunk számára. /MTI/

K

Az Athenaeum Nyomdában is a kommunisták jarnak élen a kongresszusi versenyben

i Z/Z/Mk KIM Kné Ie

A Párt iránti hűlé és szeretet megnyilvánulásait fejezi ki az Athenaeum Nyomdában is az alig egy hónapja megindult kongresszusi felajánlások. Akkor is a kommunisták jártak elől jó példával s most a Kongresszus közeledtével is ők váltják be először ígérletüket a vállalások teljesítésével.

A "legjobb üzemi rész" című a rotációs mélynyomó gépterem dolgozói versenyeznek most a legtöbb eséllyel. A gépterem dolgozói a munka jobb megszervezésével 120 százalékos átlagteljesítést értek el. Az eredményben nem kis része van Fullajtár Béla gépmeisternek, - most kitüntetett okleveles sztahanovistának - aki kommunista példamutatással vállalta két gép kezelését. A régebbi 160 százalékos átlagteljesítménye helyett legutóbb 208 százalékot tüntettek fel Fullajtár Béla neve mellett a versenytáblán.

De itt sem csak a Párt tagjai ismerték fel a Kongresszus jelentőségét. Ezt bizonyítja, hogy az "üzem legjobb brigádja" című folyó versenyben a "Kilián György"- ifjusági brigád halad az élen, Deli Sándor pártönkivüli gépmeister vezetésével. A másik két - kommunista - brigádtag jó kollektív munkájának segítségével 130 százalékos teljesítményt értek el.

A számos kiváló dolgozó közül sokan versenyeznek eséllyel az Athenaeum nyomdában, a "legjobb egyéni versenyző" büszke című. Gerő Ákos, kommunista linotipe gépszedő 196 százalékos teljesítményével halad az élen a versenyben. Gerő Ákos kongresszusi felajánlásában vállalta azt is, hogy két szaktársának átadja munkamódszerét, hogy azok elérhessék legalább a 100 százalékot.

MTI/

Holtidény alatt kartonpapir-lemezt gyárt a petőházi cukorgyár

i Z/Szl/Mk KIM Tud. Ak. Kné Ie

A papiriparban végzett eredményes kutatások alapján nádból jó minőségű kartonpapir-lemezt tudunk előállítani. A cukorgyári berendezések kisebb változtatással alkalmasak karton-lemez készítésére is. A petőházi cukorgyár berendezésén kisebb átalakításokat hajtottak végre és ezáltal lehetővé vált, hogy a cukorgyártás holtidényében itt gyártsák a nádkartont. A petőházi cukorgyárban gyártott kartonlemez mennyisége további beruházásokkal a kétszeresére emelhető. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951.

február 5.

6 óra 15 perc

Agrotechnikai kört alakít a mernyei fiatalság a szovjet agrotechnika tanulmányozására

i Vid PG/dr/Mk Kő Ie a p o s v á r , február 5.

Mernyén jólsikerült Szabad Föld Téli Estét tartottak, amelyen mintegy 140 dolgozó paraszt hallgatta meg a kapásnövényekről szóló előadást. Az előadó szovjet példákkal bizonyította be az idejében történő gyomirtás, s a többszöri kapálás előnyeit. Az előadás után a DISZ-tagok indítványára a község fiatalsága elhatározta, hogy agrotechnikai kört alakítanak, ahol szakkönyvek tanulmányozásával igyekeznek megismerni a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságát. /MTI/

Bányaegészségügyi és biztonsági szabályokra is kioktatják Nagymányokon az új bányászokat

i Vid BS/dr/Mk TP Ie

A nagymányoki szénbányákban a bányászok biztonságának és egészségének fokozott védelmére a balesetelhárítási bizottságok havonta megbeszélnek a dolgozókkal az egészségügyi és biztonsági kérdéseket és a dolgozók ezzel kapcsolatos javaslatait. Az új bányászokat három napig tanítják a bányában "járni", csak azután engedik földalatti fejtési vagy szállítási munkára. Ezenkívül minden bányászdolgozó rendszeres balesetelhárítási kiképzésben is részesül. Külön oktatják azokat a bányászokat, akik a föld mélyén veszélyesebb helyeken dolgoznak. /MTI/

Hulladékgyűjtő komplex-brigád alakult az esztorgomi Szerszámgépgyárban

i Vid MB/dr/M. TP Ie

Az esztorgomi Szerszámgépgyár dolgozói a Párt-kongresszus tiszteletére komplex-brigádöt alakítottak. A brigád tagjai vállalták, hogy a gyár területén összegyűjtik az acélhulladékot és a kongresszus napjáig 20 tonna acélöntvény-hulladékot őrtesítenek. A brigádban lévő műszaki dolgozók, mérnökök felülvizsgálják, nincs-e a hulladék között olyan anyag, amelyet a saját üzemenkben is fel tudnak használni. A komplex-brigád tagjai vállalták, hogy 150 százalékkal telteljesítették, mert már eddig a felajánlott 20 tonna acélöntvényhulladék helyett 50.7 tonna hulladékot gyűjtöttek össze és őrtesítettek. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5.kiadás

1951. február 5.

6 óra 20 perc

Az V.kerületi tanács állandó bizottságának tagjai megtekintették a Hold-utcai SzTK rendelő építési munkálatait

i Ki/Szl/Mk Bp BT Ie

Az V.kerületi tanács közegészségügyi, valamint építés-közlekedésügyi állandó bizottságának tagjai megtekintették a Hold-utcában épülő SzTK-rendelő építési munkáit.

A bizottsági tagok megállapították, hogy a tervrajzok szerint a rendeloben egyetlen fürdőszoba, vagy zuhanyzó sem épülne. A rendeloben mintegy 180 orvos és egészségügyi dolgozó fog működni, nagyrészt osztott munkaidővel. Így az egyik rendelési idő befejezésétől a másik rendelési idő megkezdéséig semmiféle tisztálkodási lehetőség sem állna rendelkezésükre. Ez mind a dolgozók, mind a betegek szempontjából káros lenne. Mivel az építkezés még nem fejeződött be, ezen a hiányosságon lehet segíteni. Az állandó bizottság tagjai a kérdés megoldását kidolgozzák és a végrehajtóbizottság elé terjesztik. /MTI/

Örömmel fogadták a hajdu-biharimegyei állami gazdaságok és gépállomások dolgozói a mezőgazdasági normarendezést

i Vid PG/pr/Mk K3 Ie D e b r e c e n , február 5.

Hajdu-Bihar-megye 17 állami gazdaságában, 27 gépállomásán, valamint a hortobágyi állami gazdaság hót üzemegységében termelési értekezleten ismertették az új mezőgazdasági normákat. A dolgozók mindenütt nagy helyesléssel fogadták a normarendezést és sok dolgozó vállalta az új normák túlteljesítését. Így a többi között Szatmári László, a hencidai gépállomás traktoristája, aki múlt évi tavaszi tervét 220 százalékra teljesítette, most vállalta, hogy az új normával is túlteljesíti tavaszi tervét. Ezt gépének még jobb kihasználásával és a munkaidő pontosabb beosztásával éri el.

A hajdunánási állami gazdaságban B.Nagy Gábor fejőgulyás örömmel üdvözölte az új normát, amely felemelte az állattenyésztési dolgozók alaplát. Vállalta, hogy öt százalékkal növeli a gondozás alatt álló tehének tejhozamát. Tarr Sándor géplakatos szintén vállalta az új norma túlteljesítését.

A hajdunánási állami gazdaság dolgozói elhatározták, hogy versenyre hívják a debrecen-ebesi állami gazdaságot. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1951. február 5.

6 óra 25 perc

A Pártkongresszus tiszteletére újabb felajánlásokat tettek a szegedi "Táncsics" termelőcsoport tagjai

i Vid Kő/Mk Io

S z e g e d , február 5.

A szegedi "Táncsics" termelőcsoport tagjai kongresszusi felajánlásukban vállalták, hogy az új 40 férőhelyes istállóban - amelyet szakmunkás irányításával maguk építenek fel - a belső építkezési munkálatokat teljesen befejezik február 24.-ig. Jelenleg a jászlakat és ablakokat készítik és minden valószínűség szerint február 10.-re már az új istállóban helyezik el a termelőcsoport ló- és szarvasmarhaállományát. Közel 80.000 forintot takarítanak meg azzal, hogy maguk építették fel az istállót.

Dudás Mihály, az építőbrigád vezetője, brigádja nevében újabb felajánlást is tett. A brigád vállalta, hogy nemcsak az istállóépítkezéseit fejezik be teljesen, hanem február 24.-ig felépítenek egy 20 méter hosszú gazdasági színt is.

Az állattenyésztő brigád vállalta, hogy a tehenek napi fejési átlagát a decemberi átlaghoz viszonyítva egy literrel emeli. Eddig már a helyes takarmányozás eredményeként két literrel emelték a tehenek napi tejhozamát. Hévízi János, a tehenek gondozója most vállalta, hogy a Kongresszus napjáig a napi tejhozamot további félliterrel emeli. /MTI/

Feketevágókat ítéltek el

i SzF No/Ti/Mk Kő Io

Nyíregyházán Demesák József hentes engedély nélkül vágott le sertést, ezért egy évi és három hónapi börtönt, valamint pénzbüntetést, büntársá, Horváth Mihály hentessegéd három hónapi börtönbüntetést kapott.

Szécsi István henteset egy évi és hat hónapi börtönre ítéltek, mert 10 darab marhát engedély nélkül vágott le.

Zalaegerszegen Sipos József nagykanizsai henteset egy növényiskmarha engedély nélküli levágásáért egy évi börtönre és pénzbüntetésre ítéltek.

Győrben Leimeiszter Ferenc győrasszonyfai henteset tiz hónapi börtönre ítéltek, mert engedély nélkül sertést vágott.

Kaposvárott Standavári András barcsi henteset engedély nélküli levágott sertés megvételéért öt hónapi börtönre, valamint pénzbüntetésre ítéltek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1951. február 5.

6 óra 30 perc

Lelkesen készül Budapest 1100 DISz kulturosoportja a kulturverseny tavaszi szakaszára

1 HA/Szl/Mk BT D1 1e

Az Országos Kulturverseny tavaszi szakaszára 1100 kulturosoporttal neveztek a budapesti DISz-szervezetek. Számos üzemben és az egyetemeken új kulturosoportok alakultak és rendszeres munkával készülnek a versenyre.

A Budapesti Szerszámgépgyárban eddig nem volt a DISz-nek kulturgárdája. A kulturversenyre való előkészületek során most két színjátszó csoportot alakítottak a fiatalok. A DISz tagtoborzási munkájában legjobban kitűnt műhelyeknek a csoportok ajándékműsort adnak, szintén újonnan alakult csaszuska-brigádjuk pedig időszerű számaival segíti elő a munkaversenyt.

A Ganz Vagongyárban négy új színjátszó csoport alakult, amelyek többek között a "Távol Moszkvától" című regény dramatizált részleteinek előadásával készülnek a versenyre.

Az Egyesült Izzóban 40 tagú új énekkart és két tánc-csoportot alakítottak a fiatalok. Az énekkarból alakult kisebb brigádok ebédidő alatt csaszuskákkal szórakoztatják a dolgozókat.

Az Autótaxi Vállalat DISz-színjátszó csoportja az "Amerika hangja" és a "Példaképünk a komszomol" című jelenetekkel fog szerepelni a kulturversenyen, tánc-csoportjuk pedig magyar és orosz néptáncokat tanul be. A fiatalok vállalták, hogy kulturgárdájuk létszámát 25 százalékkal emelik. A teljesítményversenyben is tevékenyen részt vesznek a csoportok: falun is tartanak majd előadást és fellépnek az üzemi mulatságon.

A fővárosi egyetemek hallgatói szintén nagy lendülettel kapcsolódtak be a kulturverseny előkészületeibe. A Műszaki Egyetemen gépészkara énekkarral, tánc- és színjátszó csoporttal nevezett be a versenybe. A csoportok kidolgozták már munkatervüket és lelkesen készülnek a Párt Kongresszusának tiszteletére rendezendő előadásra.

Az Agrártudományi Egyetemen a három kulturosoport mellett négy kulturbrigádot szerveztek.

A Tudományegyetem jogi karának énekkara és színjátszó-gárdája is felkészült már a Pártkongresszus alkalmával tartandó előadására. A színjátszók az "Értünk harcoltak" című szindarab egy jelenetét, az énekkar többek között Hacsaturján: Sztálin-dalát és Sárközi István "Fejtsd az ércet" című művét adja elő. /MTI/

1

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. február 5.

6 óra 35 perc

A Szegedi Textilművek kulturcsoportjának versenyfelhívása a Magyar Kender kulturcsoportjához

i Di/Dr/M^{...} BT Di Ie

A Szegedi Textilművek kulturcsoportja versenyre hívta ki a Magyar Kender kulturcsoportját. A versenykihívást közvetítő levélben a Textilművek dolgozói a többi között a következőket írják: "Az Országos Kulturverseny a Magyar Dolgozók Pártjának Kongresszusával és a Kongresszus tiszteletére indított versennyel egyidőben zajlik le. Nekünk kulturmunkásoknak feladatunk művészi munkával is elősegíteni a Párt Kongresszusának és a tiszteletére indított versenynek sikerét".

A Szegedi Textilművek kulturcsoportjának versenyfelhívása a következő főbb feladatokat állítja önmaga és a Magyar Kender kulturcsoportja elé:

Mind a népitánc-, mind a szinjátészó-csoport hetenként rendszeresen három próbát tart. Mindkét üzomben három szinjátészó-brigádöt és új népitánc-csoportot szerveznek. A táncosok vállalják, hogy üzembük dolgozóit megtanítják az új társas-táncokra. A körustagok tömegdaltanításra tettek felajánlást. Fontos verseny-célkitűzés, hogy kulturfaliujságot szerkesztenek és ezen rendszeresen helyeznek el új cikkeket, amelyek a kulturmunka mindenkor helyi aktuális problémáit tárgyalják. /MTI/

Félmillió forint megtakarítást eredményez évente a rövidgyufa gyártása

i Z/Mt/Mk KIM K^{...} Ie

Gyufaipari üzemeink 1950 szeptemberében áttértek a rövid gyufa gyártására. A gyufa dobozát és szárait mindössze 5 milliméterrel rövidítették meg s ezzel évente mintegy félmillió forint értékű faanyagot takarítanak meg. Csomagoló és ragasztóanyagból évi 70 ezer forint a megtakarítást.

A rövidgyufa gyártása feleslegessé teszi a gyufagyártáshoz eddig használt külföldi gömbfa behozatalát, mert így elegendő a rendelkezésre álló hazai fa mennyiség is.

A gyufagyárak gépeinek átállítása az újfajta gyártásra a jelentős megtakarítással szemben mindössze 22 ezer forintba került. Egyik gyufagyárunk továbbra is készíti a hosszafajta gyufát, a réginél is jobb minőségben. Ez a gyufa "Béke" felirattal kerül forgalomba. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9.kiadás

1951. február 5.

6 óra 40 perc

Latabár Kálmán elmondja, mit köszönhet a Pártnak

i D/Gné/Mk Di Ia

Latabár Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Eredemes Művésze a Pártkongresszussal kapcsolatban a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Most, a Pártkongresszus előtt úgy érzem: - mint minden magyar dolgozónak - nekem is számot kell vetnem magamban azzal, mit jelent számomra az az új, gazdag és egyre jobban kiteljesedő élet, amelyet a Párt teremtett számunkra. Ez az új élet egy új, tisztult és nemes művészet kibontakozását tette lehetővé hazánkban. Mi művészek új közönséggel találkozunk a színházakban és a körülöttünk zajló teremtő élet, az új országot építő lázas iramu építő munka erőt és ösztönzést adott és ad nekünk ahhoz, hogy alakításainkban is újat, értékesebbet és nemesebbet alkossunk.

- Ezzel kapcsolatban két legutóbbi alakításomról szeretnék beszélni. Komikus szerep mindkettő, de lényegében más és más. A "Gerolsteini nagyhercegnő"-ben Bum tábornok alakjában a kardcsörtető, handabandázó, imperialista militarizmust figuráztam ki, az "Arancsillag" Hoska borbélyának szerepében viszont azt az utat igyekszem megmutatni, amelyen egy csetlő-botló, de jószándéku ember a közösségi élet nevelő hatására igazi hőssé válik.

- Mindkét szerep alakításánál az a tudat töltött el - és ez segített ahhoz, hogy alakításaim a dolgozók helyeslésére, tetszésére találjanak - hogy játékkal nemcsak vidám percekét szerzek a dolgozóknak, hanem a béke ügyét is szolgálom. A béke ügye, alkotó teremtő békénk megvédése számomra a legszentebb cél, amelyért az ember dolgozhat, küzdhet. A békét kívánom mint művész, hiszen az igazi művészet virágzása csak a békében teljeshet ki, a békéért harcolok, mint apa, aki gyermekeinek nyugodt életét, ragyogó jövőjét akarja megvédeni. Vallom, hogy a Párt, amely harcosan küzd a békéért, az én Pártom is, s minden erőmmel, minden törekvésemmel azon vagyok, hogy ennek a Pártnak, a Magyar Dolgozók Pártjának harcát erősítsen a művészet területén. Számomra a legnagyobb boldogság, ha esténként a színházban felzug a nevetés és a taps, mert akkor úgy érzem, segítségére voltam Pártnak abban a harcában, amelyet a szebb és jobb élet megteremtéséért, békénk megvédéséért folytat. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo.kiadás

1951. február 5.

6 óra 45 perc

Ebben az esztendőben nyolc muzeumot és emlékgyűjteményt létesítenek
- Még az idén muzeumot állítanak fel Dunapentelén

i Ho/Mt/Mk BT Di Ks

/MTI/ A Muzeumok és M emlékek Országos Központja a
vallás- és közoktatásügyi minisztérium költségvetési előirány-
zata alapján ebben az esztendőben újabb kulturintézményekkel szőle-
síti a fővárosi és a vidéki muzeumok hálózatát.

1951-ben nyolc új muzeum és emlékgyűjtemény létesül
az országban. A muzeumok központja nagy figyelmet fordít a kultur-
otthonokban elhelyezendő kisebb helytörténeti, ugynevezett "falu-
muzeumok" létesítésére, amelyek a szovjet kolhozmuzeumok tapasztala-
tai alapján készülnek.

A muzeumok központja szőnottévo támogatást kap népi
demokráciánktól a régészeti kutatások és a néprajzi gyűjtések gyá-
rapítására.

Az országban folyó hatalmas építkezések, földmun-
kák nagy lehetőséget biztosítanak újabb őstörténeti leletek fel-
tárására. Különösen jól haladnak a leletmentési munkák Dunapentelén.
A Dunai Vasmű földmunkái gazdag régészeti anyagot hoztak felszínre,
A Muzeumok Központja elhatározta, hogy az épülő szocialista város-
ban még ebben az esztendőben muzeumot létesít.

Ezenkívül tervbevétték a "Szovjetunió népei és a
magyarság" című muzeum felállítását.

Az ásatások, néprajzi gyűjtések terén az eddiginél is
fokozottabb munka indul meg. A vandorkiállítások számát a múlt
évinek háromszorosára emelik. A fejlődéstani vandorkiállítást három
sorozatban indítják utnak. /MTI/

Szamos vandorkiállítást rendezett januárban Budapest városi Tanácsa
népművelési osztálya

i Ki/Ki/Mk Bp BT Di Ks

Budapest városi Tanácsa végrehajtőbizottságának
népművelési osztálya több vandorkiállítást rendezett januárban.

A III.kerületi tanács házában "Szovjet grafika" ki-
állítás rendeztek, amelynek igen sok látogatója volt. A "Szovjet
grafika" című kiállítást a XI.kerületi Dohánygyárban is bemutat-
ták. Mindkét kiállításon nagy számban jelentek meg a dolgozók.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. február 5.

6 óra 50 perc

/Számos vándorkiállítást rendezett...folyt./ i ki/ki/Bp Mk BT Di Ks

Január 9.-én a XXII. kerületben Nagytétényben, az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás reprodukciós anyagából rendeztek kiállítást a Nagytétényi Kastélymúzeumban.

"Magyar Realista Festők a XIX. és XX. században" címmel a XX. kerületi Vasas Kulturházban a Fővárosi Képtár festményeiből összeállított kiállításnak volt igen nagy sikere.

"Szovjet festészet" címen reprodukciós kiállítást mutattak be a XI. kerületi Kismotor és Gépgyárban. A kiállítás iránt a dolgozók körében olyan nagy az érdeklődés, hogy ez szükségessé teszi egy új, teljes egészében színes reprodukciós anyagu kiállítás rendezését. A kerületi MSZT székházban a "Szovjet grafika" című kiállítást igen nagy számban keresték fel a kerület dolgozói és diákok is.

A XVIII. kerületben Pestszentimrén szovjet festészetű kiállítást rendeztek, amely innen Lőrincre vándorol át. A vándorkiállításokat több ezer dolgozó nézte meg.

A Fővárosi Képtár a vándorkiállítások céljára két újabb sorozatot állít össze a képtár festményanyagából. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács felügyelete alá tartozó vállalatok teljesítik kongresszusi vállalásaikat

i Szil/Mk Bp BT Di Ks

/MTI/ A Budapesti Városi Tanács ipari osztályának felügyelete alá tartozó vállalatoknál is folyik a kongresszusi felajánlások teljesítése.

A Fővárosi Gázműveknél 1069 dolgozó tett felajánlást. A felajánlások általában a tervtelteljesítésre, anyagmegtakarításra és az önköltségesökkentésre vonatkoznak. A dolgozók vállalásuk teljesítése közben több új munkamódszert vezettek be. Vezetékszerelési munkáknál lehetőleg nem bontják fel az utcák főburkolatát, hanem a gázcsöveket olyan helyeken fektetik le, ahol nincs burkolat. Ugyancsak a csőszereléssel kapcsolatban bevezették azt az új módszert, hogy a csövek összeillesztésénél hulladékanyagot használnak. Így elérték, hogy felajánlásokkal január 31.-ig 67.226 forint értékű anyagot takarítottak meg, s 77.998 forinttal csökkentették az önköltséget. /folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1951. február 5.

6 óra 55 perc

/A Budapesti városi Tanácsfolyt./ i Szil/Mk Bp BT Di Ks

.. Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem-
nél

339 dolgozó tett felajánlást. A felajánlásokból eredő megtakarítás január 20.-ig 5.836 forint. Ezt úgy érték el, hogy gondosabb munkával csökkentették az üvegtörések számát, a kocsifordulókat és a rakodási időket.

.. Fővárosi Kenyérgyár

a Fővárosi Angyalföldi Kenyérgyár, a Fővárosi Zuglói Kenyérgyár és a Pest-Déli Sütőipari Egyesülés vállalatoknál dolgozók 737 felajánlást tettek. A dolgozók vállalták, hogy a liszt felhasználásánál a lehetőséghez mérten a legkisebbre csökkentik az elhulló liszt mennyiségét, a sütésnél 2 százalékkal csökkentik a szénfelhasználást és rövidebb idő alatt javítják meg a munka közben elromlott gépeket. Január 30.-ig 26.021 forintot takarítottak meg.

.. Neonberendezéseket Gyártó Vállalat

dolgozói a Párt Kongresszusának tiszteletére vállalták, hogy 22.594 forintot takarítsanak meg népgazdaságunk számára. Vállalták ezenkívül, hogy a kongresszusig annyi festőanyagot takarítsanak meg, amennyivel február 24.-ig 27.-ig fognak dolgozni.

A Budapesti Városi Tanács minden segítséget megad a vállalatoknak és a dolgozóknak, hogy felajánlásaikat minél jobban teljesíthessék. A végrehajtóbizottság ipari osztályának dolgozói sűrűn látogatják a vállalatokat, megbeszélik a dolgozókkal problémáikat és segítenek azok megoldásában. /MTI/

Iskolaorvosi rendelőt létesítettek a XIX.kerületi Oláh Sándor-utcai iskolában

i Ki/Szil/Mk Bp BT Ic

A XIX.kerületi Oláh Sándor-utcai iskolát két teremmel bővítették. Az egyik teremben orvosi rendelőt létesítettek, amely három másik környékbéli iskola tanulóinak rendelkezésére / is áll. /MTI/

L

B 13. kiadás

1961 február 5.

12 óra 35 perc

Több mint 40 /negyven/ ujitási javaslatok érkeztek el a Földművelésügyi és Mezőgazdasági Minisztérium Üntődei verseny első négy hónapjában

1. M. T. I. /H. N. Ö. T. P. N. i.

A Földművelésügyi Minisztérium Üntődei dolgozóinak felhívására szeptemberben megindult országos Üntődei verseny első szakaszában a termelés növelésével és a selejt csökkentésével a Földművelésügyi és Mezőgazdasági Minisztérium Üntődeinek dolgozói kerültek az élre.

Kiváló eredményeket jelentősen elcsúsztatott az ujitási mozgáson növekvő lendülete.

Az Üntődei verseny első négy hónapjában benyújtott ujitási javaslatokból negyvenet fogadtak el, ami négyszer annyi, mint az 1949 hasonló időszakában elfogadott javaslatok száma. Az ujitások segítségével több száz ezer forint évi megtakarítást biztosítottak mezei gazdaságunk számára.

A legkiemelkedőbb ujitást Klettner Antal Üntődei ügyvezető javaslata nyújtotta be. Klettner új eljárást dolgozott ki az üntvények összetételére, amivel jelentősen csökkentette a selejt és a szilícium felhasználását. Ujitásának évi gazdasági eredménye 126.000 /száznyolcvanhatezer/ forint.

Az ujitási mozgásból jelentősen kivették részüket az Üntőde munkásait, ügyvezetőket és vezető munkásait is.

A selejtanyagok ujitóbrigádja a kemencék helyes kezelésére és a kemencék pontos lezárására vezetett be jelentős ujitást. Az új megoldás segítségével napenként két száz szelet megtakarítást biztosítják.

Az ujitómunkáson továbbfejlesztésre Klettner Antal vezetésével csucsbrigád alakult, amely feladatául tűzte ki a beérkező ujitások kidolgozását és türelmesítését. /MTI/

A nagyváradi, esztergomi és kiskunfélegyházi pályaudvarokban

1. M. T. I. /H. N. Ö. T. P. N. i.

szombat óta árváltozás nincs. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

R 15. kiadás

1951 február 5

12 ora 45 perc

Ebben az évben csaknem tízmillió facsemetét nevelnek a bükkii állami erdőgazdaságban

i Vid VE/PE/Hnó Kő Ni M i s k o l c , február 5.

A bükkii erdőgazdasághoz tartozó területen 1950-ben tízmillió facsemetét neveltek, melyből mintegy 900 /kilencszáz/ hold erdőt lehet telepíteni. Ebben az évben tovább növelik a csemetekertek területét és év végeig csaknem tízmillió facsemetét nevelnek fel.

Az erdőgazdaság saját területén mintegy 260 /két-száz-hatvan/ hold területet erdősített. Az elmúlt évben felnevelt facsemetékből 1,350.000 /Egy-millióháromszázötvenezer/ facsemetét más erdőgazdaságokba szállítottak, míg községek fásítására csaknem /száz-ezer/ darabot használtak fel. /köt/

Ebben az évben vörösfenyőtelepítési kísérleteket kezdenek el. /MTI/

A balkányi gépállomás dolgozói vállalták: túlteljesítik az új normákat, tükörködnek az üzemenyarral

i Vid PG/Dr/Hnó Kő Ni N y i r e g y h á z s , február 5.

A balkányi gépállomás dolgozói termelési értékeztükön megvitatták az új normák bevezetését. Valamennyien helyeselték ezt az intézkedést, mert - mint mondták - a régi norma már átlopta volt a fejlődésnek, könnyen túlteljesítettek és nem üsztözött jobb eredmények elérésére.

A dolgozók hírség vállalták az új normák túlteljesítését. Szabo István brigádvezető írottat tett évi tervének túlteljesítésére. Ugyanakkor öt százalékkal csökkentti az üzemenyarralhasználást és ebben versenyre hívta ki a gépállomás minden brigádját. Nőző Ferenc brigádvezető párosversenyre hívta ki Holnár Ferenc brigádját az évi terv túlteljesítésére és az üzemenyarralhasználás öt százalékos csökkentésére. Kosztik András hasonló feltételek mellett; rosversenyre lépett Günci Lejos traktorvezetővel. /MTI/

TL

M T I H E L F Ő L D I H I R E K

B. I. C. K. I. N. D. 1951 február 5 12 ora 50 perc

Napi hísfél líterrel osztók a fejesi átlagot a kláramajori Állami gazdaságban

A V. d. VE/VE 3. H. N. I. S. z. e. d. , február 5.

A kláramajori Állami gazdaság a Pártkongresszus tiszteletére párosversenyre hívta ki a levélényi Állami gazdaságot. A versenykihívásban a nagyobb tejhozam elérése, a mezőgazdasági gépek rendbekerítése és a gazdaságok istállóinak fokozottabb tisztántartása szerepel. Az állattenyésztési, növénytermesztő és műszaki brigádok is párosversenyt indítottak eredményessé.

A két gazdaság párosversenyében jelenleg a kláramajoriak vezetnek, akik a gépek karbantartását, illetőleg javítását már majdnem befejezték és a napi fejesi átlagot tehemenként hísfél líterrel osztók. Ezt az eredményt a gondosabb takarmányozás, az etetési idő pontos betartása mellett úgy érték el, hogy az eddigi napi kétszeri fejesről es itatásról áttértek a napi háromszori itatásra és háromszori fejesre. /MTI/

A Hojósabai Cementgyár az eddiginél 35 /harmincöt/ százalékkal olcsóbban állítja majd elő a cementet

A Gyár/Új/H. N. I. S. z. e. d.

Az ötéves terv második évében a terv szerint háromnegyed év alatt - épül fel a hojósabai kohósalak-cementgyár. Az új gyár/Új/H. N. I. S. z. e. d. 35 /harmincöt/ százalékkal olcsóbban állítja majd elő a cementet. /az eddiginél

A gyár az eddigi kihasználatlanul heverő hulladékokat, a kohósalakot fogja cementté feldolgozni. Ezzel az anyaggal azelőtt is végeztek kísérleteket építőanyagok előállítására. Az előállított salaktörlőket azonban csak egyes kisebb, helyi jelentőségű építkezéseknél használták fel. A cementgyár szakemberei most megtalálták a módját, hogy ebből az anyagból, amely a vasgyártás hulladéktermeke, értékes kötőanyagot, cementet gyártsanak. Az anyag kétszeresnél kisebb hő is fejlesz, amelynek előnye különösen a vízszigeteléseknél mutatkozik meg.

Az új cementgyár igen nagy mértékben növeli majd az ország cementiparának kapacitását. Az eddigi üzem a tervok szerint már az év nyarán megkezdte működését. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

17. kiadás 1951 február 5 13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenti február 5-én, hétfőn délután:

Emelkedik a hőmérséklet

Az északkeleti hideg lecsúsz a Szovjetunión kívül már mindig hatása alatt tartja a Skandináv-félszigettől a Magyarországon át a Havasalföldre terjedő területet. Az Atlanti Óceán és Földközi-tenger felől érkező enyhés azonban folytatja előnyomulását a szárazföld belseje felé.

Hazánkban vasárnap helyenként élénk volt a délkeleti szél. A hőmérséklet kevés kivétellel az olvadáspont fölé emelkedett, Soposvárott, Baján és Pécsen elérte a plusz 2 fokot. Az éjszakai lehűlés általában mínusz 1, mínusz 2, Tarcalon mínusz 4, a talajközeli rétegekben Baján mínusz 5 fokra terjedt. Többfelé volt egy méter magas haladó mennyiségben havazás, főleg az északkeleti megyékben.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre számított légnyomás 754 mm, mérsékelt szélirányú.

Várható időjárás kedd estig: Erősen felhős, párás idő, többfelé havazás, havas eső, eső, mérsékelt déli-délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel: mínusz 2, plusz 2, délután plusz 2, plusz 5 fok között. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1951 február 5

13óra 50 perc

Egyre több bányász, szakit a kőtlaki elottel

3. RS/Vi/Hrs Hk Io

Egyre több bányász ajánlja fel földjét az államnak.

Várpalotán

A kőtlaki elot miatt sok volt az igazolatlan hiányzás s ez károsan befolyásolta a termelést.

Jacsi Vilmos vágár, Bakonykúti lakos 14 /tizennégy/ hold földjét ajánlotta fel az államnak. Elmondotta, hogy a bányamunkáért kapott fizetése jó megélhetést biztosít. Ezért nincs szüksége, hogy a napi nyolcórás szénfejtő munkán kívül még a mezőgazdaságban is dolgozzék. Id. Sáfár János vágár tíz hold földjét kínálta fel az államnak. A két öntudatos bányászdolgozó példamutatása nyomán egyre nő Várpalotán azoknak a dolgozóknak a száma, akik megszüntették a kőtlaki elotot.

A pécsi MEGSZHART

Üzenetéről a Párt és a minisztertanús határozatának megbeszélőse során részletesen foglalkoztak a kőtlaki bányászok problémáival. A megbeszélések során a dolgozók elhatározták, hogy megerősítik a felvilágosító munkát. A széles körben megindult jó felvilágosító munka eredménye, hogy Pécsbánya-telepen, Vasasán és a szabolesi aknáknál több bányász határozta el, eladja földjét az államnak. A vasasi aknaüzemnél a párttitkár és az igazgató járt jó példával elől. Vavra János párttitkár három, Pálkúti Antal igazgató két hold földjét ajánlotta fel elsőként az államnak. Azóta a bányászok gyakran keresik fel a párttitkárt, hogy felvilágosítást kérjenek, hogyan történik a földfelajánlás.

Boczor Ferenc vágár elmondotta: - Amióta nincs gond a földre, sokkal jobban dolgozom. Dece berben 112 /száztizenkét/ százalékos átlageredményt tudtam csak elérni. Most naponta rendszeresen 20 /husz/ százalékkal túlteljesítem előirányzatomat.

Tatabányán

Az utóbbi napokban újabb kilenc bányász ajánlotta fel földjét az államnak megvételre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 február 5

13 óra 50

perc

A "November 7" ifibrinád vezet az Acélöntő- és Ósógyárban a kongresszusi versenyben

i KL/Dr/Hné Hk Lc

Az Acélöntő- és Ósógyárban a "Legjobb Kongresszusi Bricád" címért folyó versenyben az acélöntő "November 7" ifibrinádja jár élen. A bricád átlagteljesíté nye január utolsó két hetében 153-ról /százötvenháromról/ 160 /százhatvan/ százalékra emelkedett. A selejtet is állandóan egy százalék alatt tartják.

A bricád jó, kollektív munkáját bizonyítja, hogy tagjai mind 100 /száz/ százalék fölötti teljesítményt értek el. Dolos Mária például, aki ne régen meg a norma alatt teljesített, a kongresszusi verseny folytatán 150 /százötvennyolc/ százalékos eredményt ért el. Ez jó László ifjú munkás öntő 260 /ketszázhatvankilenc/ százalékos eredményvel első az acélöntő dolgozói között. /MTI/

A nagyszónási "Ionin" ter előszövetkezet dolgozói újabb vállalásokat tettek a Kongresszus tiszteletére

i Vid Hné Hó Ni

B Ó k Ó s c s a h a, február 5.

A nagyszónási "Ionin" ter előszövetkezet dolgozói a Kongresszus tiszteletére vállalták egy 120 /százhusz/ literes istálló padlásolást, vízvezetékcserecés és az épület teljes tatarozását. Ezt már 60 /hatvan/ százalékban teljesítették. Vállalták 50x20 /ötvenszer-husz/ literes kifutó berépítést, amit 50 /ötven/ százalékban már elvégeztek. A hátralévő építési munkát nem várják, de vállalták, hogy négy nap alatt végzik el. Ezenfelül újabb vállalásokat tettek. A tehénész-bricád vállalta, hogy június 1-ig a hat és fél literes fejési átlagot 10 /tíz/ literre emeli. A hizlalásnál vállalták, hogy a hizó arhák napi súlygyarapodását 130 /százharminc/ dkg-ról 140 /száznegyven/ dkg-ra emelik. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 február 5

13. évf. 55.

perc

A Magyar Szovjet Társaság

k § Hné Di Ni

színházi szakosztálya rendezésében február 7-én, szerdán délután fél 6 órára hirdetett előadás /dr. Horváth Géza: "Szovjet színház a béke szolgálatában"/ technikai okok miatt elmarad /MTI/

Sok nő is jelentkezett traktorvezetői tanfolyamra Rákócsmegyében

i Vid. PG/Jné/Hné Kö Ni B é k é s c s a b a m február 5.

A gépállomások dolgozóinak továbbképző tanfolyama mellett új traktoristák kiképzésére is indított tanfolyamokat az ÁMG.

A fűzesgyarmati gépállomás tanfolyamán a termelőcsoport tagjai közül 14 /tizennégy/ férfi és egy nő, az egyénileg gazdálkodók közül 24 /huszonnégy/ férfi és hat nő hallgatója van a tanfolyamnak.

A gyarmati tanfolyam hét női hallgatója között van Korcsok Mária parasztlány, aki az ÁMG megyei alközpontjához intézett levelében megírja, hogy már régen szeretett volna résztvenni ilyen tanfolyamon, de mindig lebeszéltek. Sokan mondtak legutóbb is: nem nőnek való a traktor. Korcsok Mária erre azt válaszolta: annak való, aki ráül, no meg, aki szereti és megbarátkozik vele. "Minden örömmel azon leszek - írja Korcsok Mária - , hogy tudásommal, munkámmal én is résztvegyek öt éves tervünk megvalósításában, amit szeretett vezérünk, Rákosi Matyás célul tűzött ki előttünk."

A megyében igen jó tanulmányi színvonalat értek el a szarvasi, tottkomlói és a szabakirlyósi gépállomásokon, ahol az előadók egyénileg is találkozhatnak a tanulókkal. /MTI/

V

M T I I R T I E L E T I H I R E K

B 21. kiadás

1951 február 5

13 óra

58

perc

Vízállásjelentés

A Hné/Hné Ni Az Országos Vízjelző Szolgálat jelenti február 5-én, hetében:

A Duna végig apad, Becsig igen alacsony, Pozsony és Falánka között alacsony, lejjebb közepes vízállásu.

A Duna vizének hőmérséklete: Komáromnál 2, Budapestnél 2.5, Mohácsnál 2.7 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 180 cm 9 %, Aschach 181 cm 18 %, Linz 194 cm 19 %, Struden 240 cm 18 %, Krems 236 cm 13 %, Pöcs 201 cm 20 %, Pozsony 279 cm 24 %, Oroszvár 252 cm 26 %, Dunaremete 346 cm 35 %, Gönyű 232 cm 32 %, Komárom 260 cm 32 %, Esztergom 238 cm 31 %, Budapest 295 cm 30 %, Dunapentele 250 cm 33 %, Dunaföldvár 200 cm 32 %, Paks 274 cm 31 %, Baja 378 cm 34 %, Mohács 416 cm 36 %, Bördán 257 cm 36 %, Apatin 316 cm 39 %, Gombos 300 cm 38 %, Ujvidék 282 cm 42 %, Zimony 296 cm 50 %.

A Rába Szentgotthárdnál 22 cm 24 %, Győrnél 304 cm 38 %, a Dráva Zákányánál 88 cm 28 %, Barcsnál 155 cm 32 %, Dráva-szabolcsnál 190 cm 36 %.

A Tisza Técsónél és Tiszaújlak-Záhony között apad, m ásutt árad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete: Tiszabeocsnál 1.2, Szolnoknál 1.3, Szegednél 1.7 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 62 cm 10 %, Vásárosnamény minus 54 cm 14 %, Tokaj 85 cm 26 %, Tiszafüred 69 cm 26 %, Szolnok 65 cm 26 %, Csongrád 17 cm 29 %, Szeged 77 cm 23 %, Lenta 120 cm 29 %, Tisza 274 cm 45 %.

A Szamos Csengerénél 8 cm 12 %, a Bodrog Sárospatak-nál 114 cm 22 %, a Sajó Sajópuszkinél 106 cm 20 %. Felsőzsolcánál 107 cm 16 %, a Hernád Hidasnémetinél 40 cm 17 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 101 cm 7 %, a Körösök Körösszakállnál minus 33 cm 10 %, Delenyosnél minus 24 cm 12 %, Bekesnél 52 cm 18 %, Gyománál 46 cm 19 %, a Maros Bekonál 21 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 92 cm 72 %, vízhófok: 1.

A Velencei-tó Agárdnál 101 cm 23 %.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 288 cm./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 február 5

14 óra 30 perc

A Gorkij-könyvtár rendezésében

k Bt GK & Mt/Hné Di Io

Budapesten. A tanfolyamot a Gorkij-könyvtár igazgatósága részéről Botka László tanulmányi felügyelő nyitotta meg ünnepélyesen a Magyar-Orosz iskola helyiségében. A tanfolyamot Potoki Peter gyorsíró tanár vezeti. A tanfolyamok azok vesznek részt, akik már jól beszélnek oroszul. /MTI/

A normarendezésről beszéltek a traktoristák a káli gépállomáson
i Vid Pa/Gné/Hné Mi Ni, E g e r , február 5.

A káli gépállomás dolgozói termelési értekezletet tartottak, amelyen Antal József, a gépállomás vezetője ismertette azokat a nehézségeket és hiányosságokat, melyek a gépállomás jó munkáját eddig hátráltatták, majd ismertette az új normákat, a gépállomási díjat és a hűségjutalmat.

A dolgozók hozzászólásaikban örömlüknek adták kifejezést, hogy a Párt és a kormány segítségével felszámolhatják a gépállomáson mutató hiányosságokat. Simon Sándor hozzászólásában hangsúlyozta, milyen nagyjelentőségű a káli gépállomás életében a hűségjutalom bevezetése. Előfordult a múltban, hogy hetenként változtak a dolgozók a gépállomáson. Látom - mondotta - hogy a normarendezés a becsületes dolgozók érdekeit szolgálja a lustákkal, hanyagokkal szemben. Eppen ezért ígéretet teszek, hogy normámat állandóan telteljesítem.

Reményi Inre traktorista erről beszélt, milyen nagyjelentőségű a teljesítménybővítés, mert ezidáig olyasmiről is mentőrhívott, hogy egyes felelőtlen traktoristák a gép kisebb-nagyobb hibái miatt négy-öt órát álltak a gépet, hogy majd az állomáson kijavítják a gépet, nemhogy ők maguk mindjárt üzemképes állapotba hozták volna a gépet. Kovácsai István hangsúlyozta, hogy a normarendezés elősegíti a Sztehanov-mozgalom kibontakozását is a mezőgazdaságban. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 február 5

14 ora 40

perc

Állami gazdaságok DISz-fiataljai a kongresszusi versenyben

i DISz PG/Hm/Hné Kö M Ni

Az állami gazdaságok fiataljai a tavaszi munkák jó előkészítésével, a tehenészetben dolgozók a tejhozam emelésével, a gépek idő előtti rendbehozásával kapcsolódtak be a Kongresszus tiszteletére indult munkafelajánlási mozgalomba.

A magyar állami gazdaság fiataljai közül a tehenész-
bricád tagjai vállalták, hogy a napi fejési átlagot a jelenlegi
8.5 /nyolc egész öt tized/ literrel 12 /tizenkét/ literre emelik.
Jelenleg 10.5 /tíz egész öt tized/ liternél tartanak. Bábolnán az
állami gazdaság mesterséges borjunevelőjében dolgozó DISz-tagok
vállalták, hogy a borjak napi súlygyarapodását egy kiloról 1.10
/egy egész tíz/ kilóra emelik. A nyolctagú állatgondozó bricád
felajánlotta, hogy két hónap alatt négy napi ellátásra elegendő
takarmányt takarít meg, úgy hogy az nem megy az állatok fejlődésé-
nek rovására. A szerelőműhely ifjai két silózó-gép megjavítását
vállalták és ezzel 1000 /ezer/ forintot takarítanak meg a gazdaság-
nak. /MTI/

- - - - -

Nagy sikerrel folynak Hajdu-Biharban a vándortanfolyamok

i Vid PG/Jné/Hné Kö Ni Debrecen, február 5.

Hajdu-Bihar-megyében jelenleg Sápon, Furtán,
Magyarhomorogon, Nagykerekin, Nyirábrányban és Újszentmargitán
tartanak mozógazdasági vándortanfolyamot.

A dolgozó parasztság mindenütt nagy érdeklődéssel
kíséri az előadásokat. Sápon és Furtán emelkedett a látogatottság
a tanácsok és a tömegszervezetek jó felvilágosító munkája követ-
keztében. Sápon például Szatmári Lászlónak, a Szovjetunióban járt
kencidai gépállomási dolgozónak előadását, melyet a Szovjetunióban
szerzett tapasztalatairól tartott, kétszáz dolgozó paraszt hallgatta
meg.

Az újszentmargitai vándortanfolyamot látogató dolgo-
zó parasztek versenyre hívták Eryeket abban, hogy melyik ér el
jobb látogatási átlagot. Eryeken inaul ugyanis a következő vándor-
tanfolyam.

A megyében két vándortanfolyam színhelyén alakult
oddie termelőcsoport: Bárádon és Szentpeterszegen. Nagykereliben,
Nyirábrányban, Álmosdon és Kókádon a vándortanfolyam sok hallgato-
ja lépett be a termelőcsoportokba. /MTI/

L

B 24. kiadás

1961. február 5.

14 óra 50 perc

Az anyagnormák segítségével több száz ezer kiló textilgyérményt, kilenc ezer köbméter külföldi fat, négyszáz tonna rotációs papírt takarít meg ebben az évben a könnyűipar /ipari

i Li/Szl/Hm Kim Kné Io

Az anyagnormák bevezetése új lendületet adott könnyűipari üzemekben az anyagtakarékosági mozgalomnak és elősegíti az anyagellátás folyamatosságának biztosítását. Az anyagnormák segítségével ugyanis pontosan tudják, hogy például százezer pár cipő elkészítéséhez mennyi anyagra van szükség és így előre biztosítani lehet a gyártott mennyiséghez szükséges anyagot. Ugyanakkor az anyagnormák bevezetése jelentős forgóeszközcsökkentéshez is segíti üzemeinket, hiszen pontosan tudják előre, mennyi és milyen anyagokra van szükségük s így nem tárolnak a szükségesnél több anyagot.

Az anyagnormák bevezetését az elmúlt évben kezdték meg a könnyűipari üzemekben. A bevezetés óta többször felülvizsgálták már az anyagnormákat és azokat a műszaki feltételek javítása arányában fejlesztették. Így például a papíriparban az anyagnormák bevezetésekor egy tonna irodai papír elkészítéséhez 420 /négy százhusz/ kilo cellulóze felhasználását írták elő. A gyártás egyszerűsítésével a cellulóze felhasználás anyagnormáját azóta 400 /négy száz/ kilóra sikerült csökkenteni egy tonna irodai papír előállításánál.

Ez is mutatja, hogy az anyagnormák nem merevek, hanem a műszaki feltételek javulásával, a termelés egyszerűsítésével párhuzamosan állandóan fejlődnek és mind több anyag megtakarítását teszik lehetővé.

Az ötéves terv második évében a textiliparban több száz ezer kiló nyersanyagot, a faiparban 9 ezer /kilenc ezer/ köbméter külföldi faanyagot takarított meg az elmúlt évi felhasználáshoz viszonyítva az anyagnormák segítségével. A nyomdaiparban az anyagnormák bevezetése lényegesen elősegíti a selejt csökkentését. A selejt leszorításával a nyomdaiparban egyedül a rotációs papírnál 400 /négy száz/ tonna megtakarítást érnek el ebben az évben. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. február 5.

14 óra 55 perc

Tagtoborzással, magasabb termelési eredményekkel készülnek az MSZT-szervezetek tagjai az MDP II. Kongresszusára.

• Vid Szil/Gné/Jné D. N.

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei országsszerte lelkesen készülnek a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára.

A sárospataki MSZT-szervezet új székházat épít.

A szervezet tagjai valamennyien részt vesznek az építkezésben.

Az új székházat február 24-én avatják fel. Ezenkívül vállalták azt is, hogy a Pártkongresszusig kétezeröttszáz tagot szerveznek be az MSZT-be, s huszonnégy új MSZT-szervezetet alakítanak. Felajánlásuk egy részét már teljesítették: a sárospataki járásban már több új szervezet működik.

A szabolcs-sza már-magyar Nagyálló MSZT-szervezetének tagjai is lelkesen készülnek Pártkongresszusra. György Sándor nyircsászári MSZT-titkár vállalta, hogy fokozott felvilágosító munkát fog feleltetni a nagyüzemi gazdálkodás megismeréséért.

A székesszérvári Magyar-Szovjet Bauxit-Alumínium Rt. könnyűfém hengerművek MSZT-szervezete két brigádot alakított a Kongresszus összehívására. A brigádok vállalták, hogy szelíven dolgoznak.

Az MSZT-szervezetei felajánlotta, hogy a Pártkongresszus összehívására taglétszámát husz százalékkal növeli. A felajánlás teljesítése folyamán 314 /Háromszázharminnégy/ taggal gyarapították a szervezet létszámát. /MTI/

..

Ipari vállalatok használják fel a húsfeldolgozó üzemekben addig kárba vesztett zsiradékot.

• Szil/Gné/Jné E. M. Kné I.

A vágóhidakon és húsfeldolgozó üzemekben jelenleg mennyiségű zsiradék távozik el az üzemi csatornába ömlő lével. Így mintegy másfél vagon hasznosítható ipari zsiradék vesz el havonta.

A kár kiküszöbölésére húsfeldolgozó iparunk valamennyi üzemében az évben csatornázásir-felfogó készülékekkel látják el. 1951. végéig egy millió forint értékű ipari zsiradékanyagot gyűjthetünk össze ezen a módon, amelyet ipari kényszer készítésére, továbbá takarmányozásra is felhasználhatunk. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 6 kiadás

1951 február 5

15 óra 5

perc

Ifjúsági brigád alakult a Dunántúli Ionszövő-gyárban

G. Hné T. I.

A Párt II. Kongresszusnál tiszteletére az ország minden részében számos ifjúsági üzem alakult. A napokban adták át a pécsi Dunántúli Ionszövő kibévitett, korszerűen átalakított szövőtermét a gyár ifjúságának.

Az ifjúsági üzemszervezés megalkotása után a fiatalok megtárgyalták, hogyan kell javítani munkájukat, hogy az eddiginél jobb termelési eredményekkel érdemeljék ki a Párt és a gyár vezetőségének bizalmát. Már az első napon megszervezték a "Rákosi" és a "Béke" brigádokat és jelenleg már nyolc ifi-brigád dolgozik. Buzsó Teréz ifjúsági brigádjának már a legjobbak közé került 109 /százkilenc/ százalékos teljesítményével.

A Dunántúli Ionszövő pártsszervezője és a gyár vezetőse gondot fordít arra, hogy a fiatalok munkájukat a legjobb műszaki feltételek mellett végezhessék. Segítségükre vannak a kiváló eredményt elérő idősebb szakmunkások is. Szabó Józsefné például, - aki a napokban kapja meg sztahanovista oklevelét - minden héten három-három órát állal foglalkozik.

Borák Teréz, Horváth Sándorné és Ballo Lászlóné munkamódszerátadók is eredményesen segítik a gyár ifjúságát abban, hogy kongresszusi vállalásukat teljesítsék és február 24-ig minden ifjúság teljesítménye elérje a 100 /száz/ százaléket. Nagy Anna ifjúság teljesítményét - Horváth Sándorné munkamódszerek átvétele után - 24 /nyolcvannégy/ százalékról máris 100 /száz/ százalékra emelte. Székács József ifjúság teljesítménye 75 /hetvenöt/ százalékról eddig 93,3 /kilencvennyolc egész nyolc tized/ százalékra emelkedett. Böröczki Erzsébet a kongresszusi verseny megindulásakor még csak 60 /hatvan/ százaléket teljesített, ezóta elérte egy alkalommal a 102 /százkét/ százaléket is, legutóbbi heti átlaga pedig már 94,3 /kilencvennégy egész három tized/ százalék volt, de megfogadta, hogy február 24-ig elérni a 100 /száz/ százaléket.

Igen felelősségteljes feladatokkal is megbízzák az ifjúságokat. Goda Erzsébet például, aki 134 /százharminnégy/ százalékos eredménnyel tűnt ki, az ifjúsági üzemből segédművezetői beosztást kap.

Az ifjúsági üzem dolgozói versenyre hívták ki a Ferutz-gyár fiataljait termelési eredményük emelésére, jó minőségű áru gyártására és társadalmi munkájuk megjavítására. /MFI/

V - - - - -

B 27. kiadás

1951 február 5

15 óra 20 perc

Kijelölték az új üzemet

3L/Mt/Hnó Ni

nehézipari üzemek eredményes harcot vívtak meg a termelés terén a büszke üzemi elnyeréséért. Ennek a küzdelemnek eredményeként a következőképpen állapította meg a Kohó- és Gépipari Minisztérium:

V A B K O H A S Z T.

Üzem: MÁV. G. KOHÁSZATI ÜZEMEI, DIOSGYŐR.

A gyár dolgozói harmadszor is elnyerték az üzemi kitüntetőt. Termelési tervüket az elmúlt negyedévben 111.1 /százti-zenegy egész egy tized/ százalékra teljesítették, 99.1 /kilencvenkilenc egész egy tized/ százalékos tervszerűség mellett. A selejt 2.51 /két egész ötvenegy/ százalékról 2.43 /két egész negyvenhárom/ százalékra csökkent. Termelékenységi tervüket 113.9 /száztizenhárom egész kilenc/ százalékra teljesítették. Eredményeikhez hozzájárult, hogy a darabárban dolgozók 99 /kilencvenkilenc/ százaléka a felbontott tervük alapján dolgozik. Jelentős mértékben kiszélesítették a munkaversenyt és a politikai felvilágosító munka terén is jó eredményeket értek el.

II. fokozat: BORSODNAPÁSDI IEMENGYÁR.

S Z E R S Z Á M G É P G Y Á R T A S ;

Üzem: SZERSZÁMGÉP SZERSZÁMGÉPGYÁR.

Az üzem minden tekintetben állandó és gyorsütemű fejlődést mutat. A munkaverseny, jó megszervezésével érték el eredményeiket. A szerszámgépipari munkaértékezetlen vállalt 148 /száznegyvennyolc/ százalékos termelési emelkedés helyett 152 /százötvenkét/ százalékos érték el. Termelési tervüket 100.4 /száz egész négy tized/ százalékra teljesítették, 91.6 /kilencvenegy egész öt tized/ százalékos tervszerűség mellett. Termelékenységi előirányzatuk terén a múlt év utolsó negyedében 102 /százkét/ százalékos eredményt értek el.

II. fokozat: FEMÁRU- ÉS SZERSZÁMGÉPGYÁR.

/Folyt.köv./ TL

M E I A R I F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 február 5

15 óra 35 perc

/Hijelölték az új ólüzemeket...1.folyt/ § Hnó Ni

ERŐGÉPEK GYÁRTÁSA.

Előzom: PERMEL ZOMANCHUZ IGYÁR.

A gyár dolgozó termelési tervüket a legutóbbi - negyedévhez viszonyítva 19.6 /tizenkilenc egész hat tized/ százalékkal, termelőkenységi tervüket 3.7 /három egész hét tized/ százalékkal teljesítették túl, 100 /száz/ százalékos tervszerűség mellett. Az előző negyedévhez viszonyítva fokozottabb eredményeket értek el a minőség emelésében és a hulladék csökkentésében. Energia-kihasználás terén a negyedik - negyedéves termelési értékhez képest 7.7 /hét egész hét tized/ százalékos eredmény mutatkozik, amelyet a szén- és villamosenergiafogyasztás állandó ellenőrzésének⁰⁰ segítségével érték el. A jó eredmények eléréséhez nagymértékben hozzájárult a termelési tervnek a munkap dokig történő lovitelo, amelyet 80 /nyolcvan/ százalékban valósítottak meg. Szép eredményeket mutathatnak fel az üzemszervezés terén is és ezen belül a többgöpes rendszer fokozottabb bevezetésénél.

II. Fokozat: A GANZ KAPCSOLÓK ÉS KÉSZÜLMÉK KGYÁRÁ.

EGYEB GÉPGYÁRTÁS.

Előzom: DIMAVI.G.

A vállalat termelése állandó és egyenletes fejlődést mutat: A legutóbbi értékelés alkalmával is elnyerték az "ólüzem" címet. A munkaversenyt azóta meg jobban kiszélesítették és jól szervezték meg a munkamódszerátadási mozgalmat. Az elmúlt negyedévben termelési tervüket 115.7 /száztizenöt egész hét tized/ százalékra teljesítették, 95 /kilencvenöt/ százalékos tervszerűség mellett. A termelőkenység terén - a tervhez viszonyítva - 107.5 /százhét egész öt tized/ százalékos eredményt értek el.

II. fokozat: RAKOSI MÁTYÁS VAS- ÉS FEMMŰVEK EGYEDI GÉP- ÉS KARBAN- TARTÓ GYÁRÁ;

III. helyezett: KUHNE MEZŐGÉPESÁGI GÉPGYÁR, MOSONMAGYARÓVÁR.

IV. helyezett: VEGYIPARI GÉP- ÉS RADIÁTORGYÁR.

V. helyezett: LÁNG GÉPGYÁR.

KÖZLEKEDÉSI ESZKÖZÖK GYÁRTÁSA.

Előzom: RAKOSI MÁTYÁS VAS- ÉS FEMMŰVEK MÓTORKLERÉKPGYÁRÁ.

Termelési tervüket az elmúlt negyedévben 110.8 /száztiz egész nyolc tized/ százalékkal teljesítették, 99.7 /kilencvenkilenc egész hét tized/ százalékos tervszerűség mellett. /Folyt.köv./⁰⁰ és a hiányosságok folyamatos kiküszöbölésének TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 február 5

15 óra 35 perc

/Kijelöltek az új üzemeket...2.folyt/ § Hnó H1

A termelőkonyság terén - a tervezetthez viszonyítva - 104.3 /száznegy-
egész három tized/ százalékos értéket értek el. Kemény eredményeik vannak a
munka-~~sz~~százdalkedés terén is, mert dolgozóik jelentős része eddig még
ipari munkát nem végzett munkavállalóknak nem tűnt ki. Nagyobb súlyt
kell fektetniük azonban a munkaverseny kiszélesítésére és a dolgozók
politikai nevelésére, ha elért eredményeiket tartani, illetve fokoz-
ni akarják.

II. fokozat: GANZ HAJÓGYÁR.

III. helyezett: MAGYAR VIGON- ES GEPGYÁR, GYŐR.

IV. helyezett: CSEPEL AUTÓGYÁR.

V. helyezett: HOFFMANN TRAKTORGYÁR

H I R A D Á S T E C H N I K A .

Előzom: STANDARD VIGONOSSÁGI VÁLLALAT.

Az elmúlt negyedév alatt a vállalat
egyenletesen emelkedő fejlődést mutat, mind a kitermelt érték, mind
a termelőkonyság terén. Termelési tervüket az elmúlt negyedévben
108.2 /száznegy egész két tized/ százalékra teljesítették, 90 /ki-
lencven/ százalékos tervszerűség mellett. Az 1950 évi tervet globál-
isan már november 7-én befejezték, a darabéves dolgozói valamennyien
felbontott tervük alapján dolgoznak.

II. fokozat: MAGYAR SIEMENS REINIGER MŰVEK

T Ó M H G C I K K I P A R .

Előzom: HUTTER ES SCHRANITZ-GYÁR.

Termelésüket az utolsó negyedévben állandóan emelték,
A tervhez viszonyítva, a termelési terv teljesítése terén 155.3 /száz-
harmincöt egész három tized/ százalékos eredményt értek el, 100
/száz/ százalékos tervszerűség mellett. Termelőkonysági tervüket
116.7 /száztizenhat egész hét tized/ százalékra teljesítették. A jó
munka-~~sz~~százdalkedés segítségével a negyedik negyedévben 2x 9.1
/kilenc egész egy tized/ százalékra csökkentették a száz százalékon
alul teljesítők számát az előző negyedév 33 /harm nchárom/ száza-
lókával szemben. A jól megszervezett munkaverseny segítő gével
érték el eredményeiket. /Folyt.köv./

B 30. kiadás

1951. február 5.

15 óra 40 perc

Lányi Sarolta és Zalk Zoltán beszámolója szovjetunióbeli tapasztalatairól

t Vid Di/Szl/Jné Di-M Ni

/MTI/ Lányi Sarolta író, a Szovjetunióban járt magyar küldöttség tagja Pécsen a Magyar-Szovjet Társaság helyi székházának nagytermében nagyszámú közönség előtt számolt be a Szovjetunióban szerzett nagyszerű élményekről és gazdag tapasztalatokról. A hallgatóság nagy érdeklődéssel fogadta a tanulmányut jellegzetes epizódjaiból összeállított előadást, amellyel Lányi Sarolta a szovjet emberek mindennapos életét, hazaszeretetét, munkalendületét és a magyar küldöttség tagjai által tapasztalt szíves vendégszeretetét kívánta érzékeltetni.

Beszámolója során az író arról beszélt, milyen hatalmas fejlődést tapasztalt utja során pedig csak öt év telt el azóta, hogy elhagyta második hazáját a Szovjetuniót és hazatért Magyarországra. A szovjet iskolákban tapasztalt mintaszerű fegyelméről szót ejtett néhány szót, majd a lenini-sztálini nemzetiségi politika gyakorlati megvalósulásának tényeit eleve- nitette fel színes képekkel, amelyek a Gruziában tett utazás során vésődtek emlékezetébe.

Az irodalom kérdéseiről szólva Lányi Sarolta hangsúlyozta: Tanulmányutunk legértékesebb tapasztalata, hogy még fokozottabban kell harcolnunk az irodalom szemiatizálására, vázlatossá tételére irányuló minden törekvés ellen. Szovjet íróbarátainkkal folytatott beszélgetésünk újból megerősített bennünk, magyar írókban, azt a meggyőződést, hogy a szocialista realizmus, mint az irodalmi alkotás módszere, a magyar irodalom soha nem látott felvirágzásának is alapjává válik.

Befejzésül a szovjet emberekkel való találkozás sok-sok élményéről számolt be az író, majd felolvasta a tanulmányut egyik szakaszának élményeit megéleveníítő "Gruziai utazás" című versét. A beszámolót követően a pécsi dolgozók a szovjet írók munkamódszerével, szervezottségével és más problémákkal kapcsolatos kérdéseket tettek fel, melyekre Lányi Sarolta válaszolt.

Ugyancsak vasárnap délután tartott előadást a Szovjetunióban szerzett élményeiről Zalk Zoltán is a miskolci Állami Színházban.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951. február 5.

15 óra 42 perc

/Lányi Sarolta és Zelk Zoltán.....folyt./ t Vid Di/Szl/Jnó Ni

- A magyar iróköldöttség tagjait a Szovjetunióban annak a népnek küldöttségként fogadták, amely 1848-ban és 1919-ben megmutatta, hogy a haladásért és szabadságért sok mindenre képes - ez volt az előadását a Kocsuth-díjas költő. Megújított hazánk nagyszámú eredményei mellett, amelyek a szovjet dolgozók jól ismernek, forradalmi hagyományainknak köszönhetjük azt a tisztvérius vendéglátást, ami a Szovjetunióban részünkül jutott.

A szovjet dolgozók magas színvonalú kulturális életéről beszélt ezután.

- Utunk során számtalan esetben tapasztaltuk - folytatta -, hogy a szovjet nép mennyire szereti és ismeri a mi Petőfi Sándorunkat. Petőfi költőnknél több mint félmillió példányban adták ki a Szovjetunióban. Ez a magyarázata annak, hogy egyszerű szovjet munkások és kollektívák megörvendeztetésünkre nem gyszer időzték Petőfit, annak bizonyosságul, hogy a szovjet dolgozók a legszorosabb körben gazdagíthatják ismereteiket.

- Utunk legnagyobb öröme az volt - mondotta befejezésül Zelk Zoltán -, hogy megismerkedhettünk a szovjet emberrel, aki boldog örömmel dolgozik a kommunizmus építésén, jólétben, vidáman él és a nagy sztálin zászlaja alatt minden erejét megfeszítve harcol az orosz emberiség békéjéért. /MTI/

..

B 32. kiadás 1951 február 5. 15 óra 45 perc

/Kijelöltök az új üzemeket.....3.folyt/ § Gnó Ni

- II. fokozat: ELEKTÉ VISÁRUGYÁR.
- III. helyezett: FÉMISZTORGYÁR.
- IV. helyezett: Szentgotthárdi Kesztyűgyár.
- V. helyezett: Főmszerelvénygyár.

F I N O M M E C H N I K A - I P A R .

Üzem: M. GY. R. OPTIKAI MŰVEK.

Az elmúlt évi utolsó negyedévi tervet 117,3 /száztizenhét/ százalékra teljesítették, 95,6 /kilencvenöt egész hat tized/ százalékos tervszerűség mellett. Termelékenység, terén - a tervhez viszonyítva - 120,3 /száztíz egész három tized/ százalékos eredményt értek el. Tervfelhontás alapján dolgozik az ösztendők 87,2 /nyolcvanhét egész két tized/ százaléka. Jól szervezték meg a munkaversenyt. Az üzem műszaki vezetősége együtt dolgozik a fizikai dolgozókkal és kiváló szervezéssel biztosítja munkájuk jó eredményét.

II. fokozat: LAMPAGYÁR.

- III. helyezett: MECHANIKA MÉRŐMŰSZEREK GYÁRA.
- IV. helyezett: ORVOSI MŰSZERGYÁRTÓ EGYESÜLTES.
- V. helyezett: ELEKTRONIKUS MÉRŐESZKÖZÖK GYÁRA.

T Ű Z A L L Ó A N Y . G I P A R .

Üzem: ÜZDI TŰZALLO NY. GYÁR.

A termelési tervet az elmúlt negyedévben 133,8 /százhárom háromnegyzed/ egész nyolc tized/ százalékra teljesítették, 95,4 /kilencvenöt egész négy tized/ százalékos tervszerűség mellett. Termelékenységi tervüket 124,3 /százhuszonnégy egész három tized/ százalékra teljesítették. A múltban szűk keresztmetszet mutatkozott a kemence terén. A munkamódszer megváltoztatásával ezt a szűk keresztmetszetet sikerült kiküszöbölni. Jó eredményeket mutattak fel a selejt csökkentése terén is.

II. fokozat: M. GY. R. TŰZALLOANY. GYÁR.

/folyt. köv./

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. február 5.

6 óra — pero

/Kijelölték az új élüzemeket. 4. folyt./ IBS Hn Hk Ni
A BÁNYA ÉS ENERGIAÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE AZ ÉLÜZEMEKRŐL
1. NAGYÜZEMI SZÉNANYASZAT

ÉLÜZEM: TATABÁNYAI SZÉNANYÁK SIKVÖLGYI AKNA

A Sikvölgyi akna dolgozói negyedik negyedévi termelési előirányzatukat 134 százalékra teljesítették. Az egy főre eső teljesítményben 118.5 /száztizennyolc egész öt tized/ százalékos eredményt értek el. Az önköltséget az előirányzathoz viszonyítva 12.3 /tizenkettő egész három tized/ százalékkal csökkentették.

II. fokozat: AJKAI SZÉNANYÁK TÁNCSICS AKNA

2. KIZÉP ÉS KISÜZEMI SZÉNANYASZAT

ÉLÜZEM: TATABÁNYAI SZÉNANYÁK VII-es AKNA

A negyedik negyedévi termelés alapján az első hónaptól kezdve állandóan élenjártok a Tatabányai Szénbányák VII-es aknájának dolgozói. Az élüzem cím mindhárom feltételét túlteljesítették. Termelési tervüket 137.7 /százharminchét egész hét tized/ százalékra teljesítették. Az egy főre eső teljesítményt 119.1 /száz-tizenkilenc egész egy tized/ százalékra emelték, önköltségüket pedig az előirányzathoz viszonyítva 4 /négy/ százalékkal csökkentették.

A jó eredmények eléréséhez hozzájárult, hogy a Tatabányai Szénbányák VII-es akna dolgozói a munkafegyelem területén a többi üzemekhez viszonyítva nagyon jó eredményeket értek el.

II. fokozat: ÓZDI SZÉNANYÁK PUTNOKI ÜZEM

3. ÉRCBANYÁSZAT

ÉLÜZEM: MAGYAR SZOVJET BAUXIT ALUMINIUM, GÁNT

A bánya dolgozói kiváló munkájukkal az 1950-es évben harmadszor érdemelték ki az élüzem kitüntetését.

Igen jó eredményeket értek el a munkaversenymozgalom során. A dolgozók összlétszámának 89.9 /nyolcvankilenc egész kilenc tized/ százaléka áll szocialista munkaversenyben.

Negyedik negyedévi tervüket 120.6 /százhusz egész hat tized/ százalékra teljesítették, az egy főre eső teljesítmény - előirányzatuknak 123.1 /százhuszonhárom egész egy tized/ százalékban tették el, míg önköltségüket 19.1 /tizenkilenc egész egy tized/ százalékkal csökkentették.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. február 5.

10 óra 10 perc

/Kijelölték az új élüz meket. 5. folyt./ IBS Hm Hk Ni

II. fokozat: URKUTI BANYAMŰVEK.

4. ASVANYOLAJIPAR ÉS OLAJBANYASZAT

ELÜZEM: ALMASFÜZITŐI ASVANYOLAJIPARI VÁLLALAT

Termelési tervüket 111.2 /száztizenegy egész két tized/ százalékra teljesítették 99.9 /kilencvenkilenc egész kilenc tized/ százalékos tervszerűség mellett. A termelékenységét az előirányzathoz viszonyítva 9.1 /kilenc egész egy tized/ százalékkal szárnyaltak túl, az önköltséget pedig az előirányzathoz viszonyítva 3.1 /három egész egy tized/ százalékkal csökkentették.

II. fokozat: PÉTI ASVANYOLAJIPARI VÁLLALAT

5. VILLAMOSENERGIA IPAR

ELÜZEM: TATABÁNYAI ERŐMŰ

Az összes erőművek között a Tatabányai Erőmű dolgozói javították meg legjobban, 6.46 /hat egész negyvenhat tized/ százalékkal a fajlagos meleg felhasználását. Nagymértékben megjavult a munkaverseny-mozgalom is. Az össz dolgozók 90.2 /kilencven egész két tized/ százalékos volt december hónapban munkaversenyben. A karbantartási tervet 107 /százhat/ százalékra, a beruház. si és felújítási tervet 100 /száz/ százalékra teljesítették a dolgozók.

II. fokozat: BUDAPEST FŐVÁROS ELEKTROMOS MŰVEI LÉGVÉZETÉKI OSZTÁLY

6. SZERVETLEN VEGYIPAR

ELÜZEM: PÉTI NITROGÉN MŰVEK

Az élüzem kitüntetését a Péti Nitrogén Művek dolgozói harmadszor nyerték el. Jó eredményeiket a fizikai és műszaki dolgozók szoros együttműködésének köszönhetik. Jó munkát végeznek az újítások és észsz. rúsítések terén. Tervüket 108.6 /száznyolc egész hat tized/ százalékra teljesítették, 99.56 /kilencvenkilenc egész ötvenhat tized/ százalékos tervszerűség mellett. Önköltségüket az előirányzathoz képest 9 /kilenc/ százalékkal csökkentették.

II. fokozat: NITROKÉMIA

/Folyt. köv./

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1951. február 5.

16 óra 15 perc

/Kijelölték az új élüzemeket.....folyt./ 1 BS/Jné II

7./ SZERVES VEGYIPAR.

ELÜZEM: MAGYAR VEGYILÜVEK

Termelési tervüket a negyedik negyed évben 111.6 százalékra teljesítették, 98.7 százalékos tervszorúság mellett. A munka termelékenységét 11.9 százalékkal emelték. Hiányosság mutatkozik a munkaversenymozgalom kiszélesítése terén, mert a dolgozóknak mindössze 54 százaléka áll csak szocialista munkaversenyben.

II. FOKOZAT: EGYESÜLT GYOGYSZERTÁR.

8./ SZINESFÉMIPAR.

ELÜZEM: TATABÁNYAI ALUMINIUMKOHÓ

A Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói jó munkájuk eredményeképpen másodszor érdemelték ki 1950-ben a büszke élüzem kitüntetést. Termelési tervüket 105.4 százalékban teljesítették, önköltségi előirányzatukat pedig a tervhez viszonyítva 1.3 százalékkal csökkentették.

II. FOKOZAT: KÖBÁNYAI ALUMINIUM HENGERMŰ.

XXX

/Folyt. köv./

R.

M T T B E L F Ö L D I H I R L E P

D 36.kiadás

1951. február 5.

17 óra 10 perc

/Kijelölték az új üzemeket. 7.:folyt./ § Mk KÖM NI NI

Üzemkiértékelés a közlekedési
minisztériumhoz tartozó üzemeknél:

I. MAV PÁLYAFENNTARTÁS

Üzem: ÓMISKOLCI OSZTÁLYMÉRNÖKSÉG. Az osztálymérnökség dolgozóinak 88 százaléka áll versenyben

II. fokozat: MAV Pályaépítő és Felújító Üzemi Vállalat, dunapentelei építészvezetősége

II. JÁRÓMŰJAVÍTÓ ÜZEMI VÁLLALATOK

Üzem: DUNAKESZI JÁRÓMŰJAVÍTÓ ÜZEMI VÁLLALAT. A termelési terv teljesítése terén az előirt 110 százalékos üzem-szinttel szemben a IV. negyedév átlagában 182 százalékos teljesítést ért el. Az előirt 5 százalékos önköltségesőnkéntéssel szemben 16.4 százalékos eredményt ért el. Az előirt 5 százalékos jótállási és selejtköltségekkel szemben a IV. negyedévben mindössze 1.09 százalékos jótállási és selejtköltség merült fel. Az üzem dolgozóinak 80 százaléka van versenyben.

II. fokozat: Eszaki Járóműjavító Üzemi Vállalat.

III. VONATÁSI SZOLGÁLT

Üzem: BP. FERENCVÁROS FÜTŐHÁZ. A 100 elegendő tonnakilométerre eső költségeknél a tervhez viszonyítva 16 százalékos megtakarítást ért el. Ezzel az eredményével az üzem feltételeit túlteljesítette. A normát 161 százalékra teljesítették. Az "500 km-es" mozgalomban résztvevő mozdonyok napi kilométer teljesítménye 121 km, a mozgalomban részt nem vevők pedig 112 km. A vonatkésések száma a vonatkilométerhez viszonyítva igen kedvezően alakult. A fűtőház dolgozóinak 99 százaléka tett felajánlást a Pártkongresszus tisztelőtérére. A "téli forgalom legjobb dolgozója" címért folyó versenyben a dolgozók 94 százaléka vett részt. A fűtőház eredményei annál jelentősebbek, mivel a II. és III. negyedévi versenyben 19. helyen végzett. A Párt utmutatása nyomán jól megszervezett munkával vált lehetővé, hogy a fűtőház a IV. negyedévben, az őszi esőzésforgalomban az előre kerülhessen.

II. fokozat: Szombathely fűtőház.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö R D I H I R E K

B 37. kiadás 1951. február 5. / 1 óra 16 perc

/Kijelölték az új üzemeiket.... 8. folyt./ § Mk KÖM NL NI

IV. FORGALMI SZOLGALAT

Élüzem: VESZPRÉM KÜLSŐ ÁLLOMÁS. A naponkénti közlekedésre kijelölt személyvonatokat az előirt szintnek megfelelően 100 százalékos menetrendszerint indította. A tehervonatokat az előirt 95 százalékkal szemben 96 százalékos menetrendszerint indította. Az állomás összes dolgozója versenyben áll. Pártunk Kongresszusára valamennyi dolgozó egyéni munkavállalást tett.

II. fokozat: Pócsbánya-rendező állomás

KÖZUTI VILLAMOSKÖZLEKEDÉS

Élüzem: FÖV. HELYÉRDEKŰ VILLAMOSVASUT CINKOTA-I JÁRMŰJÁVÍTÓ MŰHELYE. Az önköltséget a IV. negyedévben az előirányzathoz képest 20.1, a III. negyedévhez viszonyítva 20.8 százalékkal csökkentette. Termelékenységét az előirányzathoz 23.8, a megelőző negyedévhez viszonyítva 29 százalékkal emelte. Üzemi tervét az előirányzathoz képest 23 százalékkal túlteljesítette.

II. fokozat: Villamosvasuti Főműhely Füzesgy fõműhelye.

P O S T A

I. FORGALMI HIVATALOK

Élüzem: Bp. KELETI POSTAHIVATAL. Bevételi tervelőirányzatát a IV. negyedévben 3.2 százalékkal teljesítette túl. A hivatal dolgozóinak 79.7 százaléka vesz részt a munkaversenyben. Egyéni tervvel dolgozott a hivatal dolgozóinak 72 százaléka.

II. fokozat: BP. 62. postahivatal.

II. MŰSZAKI ÜZEMEK

Élüzem: POSTA KÖZPONTI JÁVÍTÓMŰHELY ÜZEMI VÁLLALAT. Az üzem tervteljesítése a feltételként kiszabott 110 százalékkal szemben 126.2 százalékos. Az üzem a IV. negyedévben az új anyagfelhasználáshoz viszonyítva 15.7 százalékos értékben selejt-anyagot használt. /folyt. köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. február 5.

7 óra 15 perc

/Kijelölték az új élızemeiket...9. folyt./ § MK KÖM NL NI

Az elmúlt negyedévben 31 újítási javaslatot nyújtottak be, ebből 25-öt fogadtak el.

fokozat:
II. Távbeszélő Központi Állami Vállalat

H A J Ó Z A S

Élızeme: M. GY. R. NEMZETI ÉS SZABADKIKÖTŐ. Tervét a IV. negyedévben 135,8 százalékra teljesítette. Önköltségét 20,3 százalékkal csökkentette, termelékenységét 53,5 százalékkal emelte. Anyag / 19,8 százalékkal, a dolgozók 75 százaléka vett részt a munkaversenyben.

fokozat:
II. Balatoni Hajózási Vállalat Folyami Tengerhajózás. /megtakarítása

K Ö Z U T I G E P J A R Ó M Ű K Ö Z L E K E D É S

Élızeme: Autótaxi Vállalat. Az egyéni versenyek száma az összlétszám 84,5 százaléka. Kilometerterv teljesítése 125 százalékos. Bevételi terv teljesítése pedig 127 százalékos. Október óta a 100 százalékon alul teljesítők száma 8,7 százalékkal csökkent. A 100.000 km-es versenyben 632, gépjárművezető vett részt.

fokozat
II. : MAV-UT.

M E L Y É P I T É S

Élızeme: HIDÉPÍTŐ VÁLLALAT GELLÉRT-HÉVYI MUNKAHELYE. Negyedévi termelési tervét 64 százalékkal teljesítette túl, az anyagfelhasználás terén a megtakarítás 15 százalékos. A versenyben lévők szám-aránya az összlétszám 99 százaléka. A munkahelyen rendszeres munkamódszerátadás folyik.

fokozat:
II. Vízépítő vállalat sajóbábonyi munkahelye.

K Ö B A N Y A I P A R

Élızeme: KÖBANYAI PARI VÁLLALAT SZŐBI ÜZEME. IV. negyedévi ütemtervét 66 százalékkal teljesítette túl, anyagfelhasználás terén pedig 28 százalékos megtakarítást ért el. A dolgozók 78 százaléka szocialista munkaversenyben van.

fokozat:
II. Délegyházi Kavicstermelő Vállalat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39.

B kiadás

1951. február 5.

17 óra 15 perc

/Kijelölték az új élelmiszereket.... 10. folyt./ § M. S. I. El. Min. N.

Az élelmiszeri ipar élelmiszerei

M A L O M I P A R

Élelmiszer: BÉKÉSCSABAI ISTVAN-MALOM. A malom dolgozói az 1950 november 7.-én elnyert "Élelmiszer"-cím megtartását annak köszönhetik, hogy a termelékenységüket 14 százalékkal növelték, a többlet-kiőrlésből és porlásból eredő mázsankénti megtakarítást az előirt három forint helyett 5.73 forintra emelték; az egy mázsa gabona feldolgozásához használt szén mennyiségét az előirányzathoz képest csaknem hét kilóval csökkentették. Termelésük a minőségi követelményeknek megfelelt, száz százalékon aluli teljesítmény az üzemben nincs.

fokozat: II. Orosházi Malom.

TARTÓSÍTÓ ES HUSIPAR

Élelmiszer: BUDAPESTI KÖZVÁGÓHIDAK. A vállalat dolgozói az iparág üzemeinek versenyében a harmadik helyről törtek az élre. Ezt önköltség-csökkentési tervük teljesítésével, a borfejtési selejt 11.5 százalékos csökkentésével érték el. A száz százalékon alul teljesítők számát a Marhavágóhídon 9 százalékra, a Sertésvágóhídon 2 százalékra szorították le.

fokozat: II. Budapesti Konzervipari Vállalat

TEJIPAR

Élelmiszer: KELENFÖLDI TEJIPARI VÁLLALAT. A gyár dolgozói munkájuk termelékenységüket az elmúlt negyedévben 48. és fél százalékkal fokozták, az egy liter tejre eső energiaköltséget pedig 32.8 százalékkal csökkentették.

fokozat: II. Józsefvárosi Tejipari Vállalat Ifjúsági Telepe.

CUKOR ES EDESIPAR

Élelmiszer: Szerencsi Cukorgyár. A gyár dolgozói munkájuk termelékenységüket növelve, az egy mázsa cukor előállításához szükséges munkaidőt 1950-ben az előző évihez képest 95.6 százalékra csökkentették.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. február 5.

17 óra 10 perc

/Kijelölték az új üzemeket.... II. folyt./ § Si/Mk El.Min Ni

Az összes cukorvesztést 1.22 százalékra szorították le és az üzemek előre kerültek a gyártott cukor minősége szempontjából is.

fokozat: Sósorszesz- és Cukorkagyar.
II.

DOHANYIPAR

Élüzem: LÁGYMANYOSI DOHANYGYAR. A gyár dolgozói az egy órára eső termelést az előírt 5 százalékhelyett 25.6 százalékkal emelték.

NÖVÉNYOLAJ ES HAZTARTÁSI VEGYIPAR

Élüzem: UJPESTI NÖVÉNYOLAJIPARI VÁLLALAT. A gyár dolgozói a termelésben 99 százalékos tervszerűséget értek el, munkájuk termelékenységét öt és fél százalékkal növelték.

II. Nyírségi Olajfeldolgozó Vállalat. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951 február 5

17 óra 25

perc

A szerszámgyártás géposztásáról tartott egész napos ankétot a Gépipari Tudományos Egyesület

z SB/Szl/Hód M. I.

A Gépipari Tudományos Egyesület vasárnap a "Szerszámgéposztás géposztó" címmel egész napos ankétot tartott a szerszámgéposztás legjobb műszaki kádereinek, sztahanovistáinak, ölmunkásainak részvételével.

Kovács Tiber, az Egyesület elnöke megnyitó beszéde után Hegedüs József szakosztályi elnök mondott bevezető beszédet. Hangsúlyozta, hogy a szovjet szerszámgéposztás szervezési és géposztási módszerét kell megismerni a magyar szakembereknek.

Az ankét előadója Simonyi Lajos, a Rákosi Művek Szerszámgéposztás-Előkészítőjének vezetője a szerszámgéposztás feladatairól, a géposztásról, a gépek kihasználásáról és az anyagterheltségéről tartott vetített képekkel kísért előadást.

- Elsődleges feladat - mondotta Simonyi Lajos - olyan szerszámok és készülékek szerkesztése, amelyek a magas termelékenység biztosítása mellett enyhítik a szakmunkáshitelt,

Simonyi Lajos ezután ismertette és vetített képekben bemutatta: melyek munkagépek szükségesek a szerszámgéposztáshoz, hogy a közeli megmunkálást a lehető legkisebbre csökkentse.

Az előző hezszóelő Vári László, az Egyesület fizikai mérnöke volt, aki ismertette, milyen eredményeket értek el eddig az üzemben a szikraferroalás alkalmazásával végzett kísérletek során. A minőség a szerszámok szikraferroalással való megmunkálásában már eddig is jelentős sikereik vannak, de még további tökéletesítésre van szükség, hogy ezt a szerszámgéposztás széles területen bevezessék. sajtó

Makrai József, a Rákosi Művek Szerszámgéposztásának sztahanovista horizontállesztergályosa és töltszűrője újítója nagy jelentőséget tulajdonított a mutatta be az ankét résztvevőinek. Végül bejelentette, hogy két szaktársával együtt belép a Gépipari Tudományos Egyesületbe.

Nómeti Tiber, a Rákosi Művek Kéregpárgyári laboratóriumának a keménychromozás és a nitrálás terén elért eredményéről beszélt. A keménychromozással eddig tízszeresére növelték a szerszámok élettartamát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRERK

B 42. kiadás

1951 február 5

17 óra 26

perc

/A. szerszámgéártás gépositósó ról...folyt/ t SB/Szl/Hnó M Io

A. hozzászólók értékes szempontokkal egészítették ki Simonyi Lajos előadását. Az elhangzott javaslatok alapján a szakosztály munkabizottságai részleteiben dolgozzák majd ki a szerszámgéártás további gépositósónak módját. Az egyik résztvevői végül határozatot hoztak, amelynek főbb pontjai a következők: befejezik a szikraforgácsolás alkalmazásának kísérleteit; szerszámok elkészítésénél szélés körben alkalmazzák a koményfémlepká-betóteket, a hőkezeléseknél bevezetik a nagyfrekvenciájú árammal történő edzést, a mélyhűtést, a nitrálást és heresztést; az illetékes szervek felé javasolják, hogy állítsanak fel egy szerszámkísérleti kutatóintézetet, az egyetemen pedig szervezzenek a szerszámtechnológiai tanszékot. /MTI/

Kvarcfennnyel kezelik az üzemi dolgozókat

i Ha/Mt/Hnc KUM BT Di M Io

Az egészségügyi minisztérium a dolgozók egészségvédelme érdekében a szükségos felszereléssel rendelkező üzemekben bevezeti a rendszeres kvarcfénykezelést. A rendszeres kvarcsolás, amely a napsugarakat pötölja, ellenállóbbá teszi a szervezetet a különböző megbetegedésekkel, így például az influenzával szemben. Az egészségügyi minisztérium gondoskodik arról is, hogy a nagyobb üzemekben a meglévő kvarcimpák számát szükség esetén növeljék. /MTI/

A korszerű növényvédelem kérdéseit vitatja meg a kutatók háromnapos értekezlete.

R.

t Kö/Kö/Hnó Mi Ks

A Növényvédelmi Kutató Intézet háromnapos értekezletre hívta össze a növényvédelmi kutatás terén működő legkiválóbb tudósokat és szakembereket. Az értekezlet résztvevői megvitatják a növényvédelemmel kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdéseket. Az értekezleten Ubrizsy Géber, a Növényvédelmi Kutatóintézet igazgatója nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a növényvédelmi kutatás terén is gyökeresen meg kell változtatni az eddigi kutatási módszereket. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951 február 5

17 óra. 30

perc

/A korszerű növényvédelem....folyt/ t Kö/Ké/Hnó Mi Ks

Az éleljáró szovjet növényvédelmi tudomány módszereinek és eredményeinek megismerésével, gazdag tapasztalatainak alkalmazásával a magyar növényvédelmi kutatásnak is új célokat kell maga elé tűznie és új feladatok megoldására törekednie.

A növényvédelmi tudomány nem szakadhat el a gyakorlattól. Eppen ezért az értekezletnek is egyik legfőbb feladata, hogy hozzájáruljon a növényvédelem terén is a tudomány és a gyakorlat összességének megteremtéséhez.

- Ha a növényvédelmünk - mondta - az éleljáró szovjet tudomány módszereihez hasonlóan dolgozza ki módszereit, akkor néprazdaságunk valamennyi aktuális növényvédelmi kérdését meg tudjuk oldani. Ez pedig azt jelenti, hogy növekedni fog a termés biztonsága, növekedni fognak a termésereklmények.

Az értekezlet napirendjének elfogadása után az első előadást Ubrizsy Gábor tartotta "A szovjet növényvédelmi tudomány módszerei és eredményei" címen.

Előadásában részletesen kifejtette, hogy a szovjet tudomány a növényvédelmet az egész növénytermesztés szerves részeként értékeli. Eppen ezért a szovjet védekezési eljárás nemcsak kémiai védekezések és nem elszigetelt, hanem szerves összefüggésben alkotnak magával a növénytermesztéssel és egymással összefüggésben alkalmazzák az egyes növényvédelmi eljárásokat is. A szovjet növényvédelem alapja az agrobiológiai tudomány, az a felismerés, hogy a természet erőinek és törvényeinek ismerete birtokában sikerrel vehető fel a küzdelem a kártevők és kórokozók ellen.

Az előadást élénk vita követte. Utána Molnár László kutató a szocialista növényvédelem nagyüzemi gépezetét ismertette előadásában. Délután az állattani és növénykórtani kutatók külön-külön szakúton vitatták meg a burgonyabogár /Kolorado-bogár/ és répaaknázó-moly elleni védekezést, valamint a burgonyaleromlás, a búzaköszög és a mészkenőfőzés kérdéseit.

Az értekezlet második napján a biológiai védekezés kérdései kerülnek napirendre. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. február 5.

17 óra 35 perc

Február végéig tíz tanyaközpontban létesít vándorkönyvtárat a debreceni városi tanács népművelési bizottsága.

i D1/Dr/Mk. BT D1 Ks

A debreceni városi tanács mellett működő népművelési bizottság az 1951-es esztendő első negyedére munkatervet dolgozott ki. A terv értelmében a várost 12 népművelési körzetre osztják fel és a körzetekben népművelési albizottságokat szerveznek. Ezek az albizottságok lesznek majd felelősek a körzetükben végzett népművelési munka színvonalaért.

Foglalkozik a munkaterv a Képzőművészeti Szövetség debreceni csoportjának megalakulásával. A szövetség debreceni helyi szervezete a képzőművészettel foglalkozó dolgozókat is soraiba tömöríti majd. A tehetséges üzemi dolgozókkal és dolgozó parasztokkal a hivatásos debreceni képzőművészek foglalkoznak. A városi tanács ideiglenes műtermet rendez be.

A népművelési bizottság márciusban értekezletre hívja össze a megye valamennyi képzőművészt. A tanyak kulturális életének fellendítésére a népművelési bizottság aktívahálózat kiépítését tervezi. Az aktívák feladata lesz a tanyavilági dolgozók kulturális munkájának megszervezése. Február végéig a bizottság tíz tanyaközpontban létesít vándorkönyvtárat az előirányzott négy helyett. /MTI/

Rákosi Mátyás távirata Kim Ir Szen-hoz

MDP & IKI/Vá/Mk Ks

"Kim Ir Szen elvtársnak, a Koreai Munkapárt elnökének.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében mély részvételmet fejez ki Önnek és a több koreai népnek a Koreai Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, és Ön koreai harcostársa és barátja, a koreai nép hő fia, Kim Ir Szen elvtárs elhunytának alkalmából.

A MDP főtitkára
Rákosi Mátyás".

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. február 5.

17 óra 55 perc

Február 8.-án Ady omlóünnepséget rendez a Magyar Írók Szövetsége
k & Di/Mk Ks

A Magyar Írók Szövetsége az elmúlt hónapokban a Művészeti Szövetségek házában írókongresszusi vitákat és előadásokat rendezett. Ezeknek folytatásaként a közeljövőben a Zeneakadémián nyilvános előadásokat tart. Ezek közül az első az Ady omlóünnepség, amelyet az Írószövetség a Szakszervezetek Országos Tanácsának kulturális osztályával együtt február 8.-án este 6 órakor rendez meg. Gergely Sándor, az Írószövetség elnökeinek bevezetője után az ünnepi beszédet Földessy Gyula tartja. Közreműködnek: a Honvéd Művészegyüttes Vászárhelyi Zoltán alezredes Kossuth-díjas karnagy vezényletével, Bánki Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagja, Báthly Anna, a Magyar Állami Operaház tagja, a Népköztársaság kiváló művésze, Horváth Ferenc, a Honvéd Színház igazgatója és Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész. /MTI/

Kongresszusi versenyhírek a termelőcsoportokból

k FM NO/Mk Mi Ks

Ujabb termelőszövetkezetek és termelőcsoportok tesznek kongresszusi felajánlást, kapcsolódnak be a párosversenybe, a teljesítések során pedig újabb csoportok jelentik, hogy teljesítették felajánlásukat.

A felajánlások között igen sok az építkezési felajánlás. Szolnok-megyében a felajánlások eredményeként a csoportoknál az eredetileg tervbovett építkezések kibővítésével 450 tehén helyett 1.000 tehenet lehet majd elhelyezni. A csoportok építőbrigádok megszervezésével biztosítják felajánlásuk gyors teljesítését.

A mezőtúri "Rózsa Ferenc" termelőcsoportnál is alaposan megbeszéltek az építkezések jó teljesítésének módját. A juh-hodály építése során 3.800 forintos megtakarítást értek el azzal, hogy fagerendák deszkamennyezet helyett préselt nád-födémeket alkalmaznak.

A nagyszénási "Lenin" termelőszövetkezet 35 tagu építőbrigádot szervezett. Február 15.-re befejezik 170 férőhelyes istállójuk építését. A csorvási "Vörös Október" termelőcsoportnál 30 tagu építőbrigád dolgozik az 50 férőhelyes istálló építésén. A tótkomlói "Haladás" termelőcsoportnál 32 tagu építőbrigád dolgozik.

Az onyíngi "Béke" termelőszövetkezet tagjai már jól előrehaladtak felajánlásuk teljesítésében. Öt kilométer hosszú gazdasági kisvasutat javítanak ki. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. február 5.

7 óra 55 perc

B 46. kiadás

/Kongresszusi versenyhírek... folyt./ k FM NO/Mk M1 Ks

A munkálatokat egy 500 méteres szakasz kivételével már befejezték. A gazdasági vasut nagy segítséget jelent az 1.000 holdas termelőszövetkezetnek. /MTI/

Minél több új területet kell szántóföldi művelés alá vonni

k FM Kő/Mk Ks

Az ötéves terv kétszáz ezer hold eddig hasznosítatlan - parlagok, szérők, utak, lápok - vagy külterjesen kezelt területei - legelők, kiöregedett kaszálók - szántóföldi művelésbe vonását irányozta elő. Az állattenyésztés két éves tervéről szóló határozat intézkedett arról, hogy 50 ezer hold föld feltörését kell elvégezni.

Igen helyesen jártak el a tolnamegyeiek, ahol a Kapos mentén ezer hold lápot törtek fel. Ide kendert vetnek, ahol pedig a kender rosszabb termést hozott, oda takarmányt vetnek.

A feltört földek okszerű művelés mellett rendszerint jó termést adnak. Példa erre Vámosgyörk község, ahol igen sok dolgozó paraszt már az elmúlt évben feltörte a kiöregedett kaszálóterületet. Volt olyan termelő, aki 300 mázsás cukorrépatermésnek megfelelő eredményt ért el, egyik termelő pedig ezer négyszögölről 16 mázsa búzát takarított be.

E komoly eredmények ellenére egyes helyeken elhanyagolják a feladat végrehajtását. Dacára a kedvező időjárásnak egyes megyék nem törtek fel annyi területet, amennyire szükség lett volna. Azokat a kiöregedett réteket és legelőket, amelyek fűtermése már igen gyenge, fel kell törteni és gondoskodni kell róla, hogy azokon megfelelő talajmunkákkal bő termést érjenek el. /MTI/

Készítik a községek állattenyésztési tervüket

k FM NO/Mk Kő Ks

Az állattenyésztési és takarmánytermelési tervek községekre bontása után most az egyes községek készítik fejlesztési tervüket. Abaujszolnok községben a terv udvarokra bontását alapos felvilágosító munka előzte meg. A dolgozó parasztokkal a tervkészítő bizottságok alaposan átbeszéltek az állattenyésztés fejlesztésének kérdését.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I E I R E K

B 47. kiadás

1951. február 5.

1/2 óra — perc

/Készítik a községek állattenyésztési....folyt./ k FM No/Mk Kő Ks

Ennek eredményeként a községben jól halad a munka és igen sok dolgozó paraszt a terv túlteljesítését is vállalta. Porubjászki János három holdas kisparaszt azért került a dícsőség táblára, mert vállalta, hogy nyolc anyabirkója után ez évben nyolc bárányt nevel fel. Számadó Vince 15 holdas középparasztnak 3 tehene van s vállalta, hogy

ez évben 2 tenyésztésre alkalmas borjút nevel fel. Mai Ferencnek kilenc hold földje van, vállalta, hogy egy tehene után ez évben egy tenyésztésre alkalmas borjút felnevel és tehonót úgy takarmányozza, hogy ez évben 1700 litert adhasson át a tejszövetkezetnek. Barik János 12 holdas középparaszt vállalta, hogy mangalicakocája után ez évben 8 malacot nevel fel. /MTI/

Könnnyüipari élüzemek

Li/Mt/Mk Ic

P. MUTIPAR

Szövegek:

Élüzem: KISPESTI TEXTILGYÁR. Utolsó negyedévi tervét 107.9 százalékra teljesítette. Az egy órára eső teljesítés értéke a harmadik negyed-évhez viszonyítva 110.9 százalékos.

II. Kelenföldi Textilkombinát.

III. Szombathelyi Pamutipar.

Fonodák:

Élüzem: SZEGEDI TEXTILIPAR. Utolsó negyedévi tervét 116.1 százalékra teljesítette. Az egy órára eső termelési érték a harmadik negyed-évhez viszonyítva 133.1 százalékos, a 100 forint munkabérre eső termelési érték 111.9 százalékos.

II. Kőbányai Fonógyár.

III. Kelenföldi Textilkombinát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951. február 5.

18 óra 25 perc

/ Könnyűipari élelmiszerek...1.folyt./ Li/Mt/Mk Ic

LEN - KENDERIPAR

Élelmiszer: UJSZEGEDI KENDERGYÁR. A negyedik negyedévben 114.4 százalékos tervteljesítést ért el. Az egy órára eső termelési érték a harmadik negyedévhez viszonyítva 108.4 százalékos, a száz forint munkabérré eső termelési érték 99.9 százalékos.

SELYEM-HURKOLÓ-RÖV IDARU

Élelmiszer: PESTERZSÉBETI H. RISNYAGYÁR. Termelési tervét 119.1 százalékosra teljesítette. Az egy órára eső netto termelési érték a harmadik negyedévvel szemben 15 százalékkal emelkedett, a 100 forint munkabérré eső termelési érték pedig 22 százalékkal.

- II. Mohácsi selyemipar.
- III. Szalagárugyár.

RUHAIPAR

Élelmiszer: nincs, mert egyik üzem sem érte el az élelmiszer szintet.

- I. Szegedi Ruhagyár. Termelési tervét 137 százalékosra teljesítette.
- II. Férfiruhagyár.
- III. Békéscsabai Ruhagyár

GYAPJUIPAR

Élelmiszer: GYAPJUMOSÓ ES FINOMPOSZTÓGYÁR. Negyedévi tervteljesítés 103.7 százalékos. Jól megszervezték az anyagtakaróssági mozgalmat a negyedik negyedévben 9 és fél napra elegendő nyersanyagot takarítottak meg.

- II. Soproni Fésűsfonógyár.

BŐRIPAR

Élelmiszer: TANCSICS BŐRGYÁR. Negyedik negyedévi tervét 120.9 százalékosra teljesítette, száz százalékos tervszerúséggel. A 100 forint munkabérré előirányzott termelési értéket 17 százalékkal túlteljesítette. A dolgozók 50 százalékosra kiterjesztették a tervteljesítést. A bőripari üzemek közül a legjobban szervezték meg a versenyt nyilvánosságát. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1951. február 5. 1/3 óra 11 perc

/Könnypipari élüzemek....2.folyt./ LI/Mt/Mr, Ie

- II. Pécsi Bőrgyár.
- III. Fehérvári Bőrgyár

CIPŐIPAR

Élüzem: Tisza Cipőgyár. Tervét 105.1 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűséggel. A 100 forint munkabérre eső termelési értéket 101 százalékra teljesítette. A dolgozók 68 százaléka kiterjesztették a tervfelbontást. A dolgozók 69 százaléka versenyben áll és ez is hozzájárul ahhoz, hogy a cipőipar legtöbb sztahanovistája Tisza cipőgyár nevelje.

- II. Szombathelyi Cipőgyár.
- III. Bonyhádi Cipőgyár.

NYOMDA ÉS PAPIRFELDOLGOZÓ IPAR

Élüzem: ÁLLAMI NYOMDA. Negyedik negyedévi tervét 135.6 százalékra teljesítette. Tervtúlteljesítését a jó műszaki szervezés eredményezte. A harmadik negyedévi átlaggal szemben a negyedik negyedévben a 100 forint kifizetett munkabérre eső anyagmentes termelési érték 44.2 százalékkal emelkedett.

- II. Csomagolóanyag-gyár.
- III. Közlekedési Nyomda.

PAPIRGYARTÓIPAR

Élüzem: Hungária Papirlencsagyár. Termelési tervét részleteiben is 100 százalékra teljesítette. Önköltségesökkentési tervét 1.7 százalékkal túlteljesítette.

- II. Füzői Papirgyár
- III. Szentendrei Papirgyár.

ÜVEGKERÁMIA

Élüzem: ZAGYVAPÁLFALVAI ÜVEGGYÁR. A vállalat negyedik negyedévi termelési tervét 110 százalékra teljesítette. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. február 5.

19 óra 15 perc

/Könnypipari élüzemek....3. folyt./ Li/Mt/Mk Ie

Az egy órára eső termelési érték 104 százalék az előző negyedévihez képest. Önköltségüket az előiránnyal szemben 7.2 százalékkal lejjebb szorították. Eredményeik eléréséhez hozzájárul, hogy bevezették az óragrafikonos tervfelbontási rendszert.

II. Solus Csiszolókorong-gyár.

III. Sajószentpéteri Üveggyár.

FAIPAR

Élüzem: ANGYLFÖLDI BUTORGYÁR. Igen komoly fejlődést értek el az előző negyedévhez képest. Termelési irányzatukat 120 százalékra teljesítették. Az egy főre eső termelési érték a tervezettel szemben 122 százalék. Az anyagköltséget a tervezett 36.1-ről 32.5 százalékra csökkentették. elő

II. Hárosi Falmezőművek.

III. Farnir és Lemezművek. /MTI/

Egyre több dolgozó vállalja az új mezőgazdasági normák túlteljesítését

k FM No/Mk Kő Ks

Az állami gazdaságoknál már sok helyen az új normákkal dolgoznak. A dolgozók a termelési értekezleteken vállalják az új normák túlteljesítését. A csorbai állami gazdaságban Mikola Mihály traktoros, aki már eddig 108 százalékra teljesítette az új normát, a Kongresszus tiszteletére vállalta, hogy eddigi teljesítményét még 5 százalékkal emeli. Példáját számosan követték. Tömösközi László párosversenyre hívta ki Kovács Mihályt az új norma 105 százalékos túlteljesítésére. Eddig Tömösközi 103 százalékos, Kovács Mihály pedig 102 százalékos túlteljesítést ért el. A pusztabánrévei állami gazdaságban Kozák András Pályi Istvánt hívta ki párosversenyre. Kozák András már 106, Pályi István pedig 105 százalékos túlteljesítést ért el.

A dombegyházi állami gazdaság dolgozói is megértették a normarendezés jelentőségét. Moldovány Teréz gyapotmunkás, aki az ország egyik legjobb gyapotszedője vállalta, hogy a gyapotszedés normáit túlteljesíti. De vállalta azt is, hogy munkamódszerét átadja brigádja minden tagjának. Moldovány Teréz brigádja versenyre hívta ki a mezőhegyesi gyapottermesztő brigádot. folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREI

B 51.kiadás

1951. február 5.

10 óra 45 perc

/Egyre több dolgozó vállalja....folyt./ k FM No/Mk KÖ Ks

A szinatelepi állami gazdaság tehénészei is ki akarják venni részüket az új normák túlteljesítéséből. Az új normák bevezetése után megalakult takarmányozó brigád nagyban megkönnyítette a fejőgulyások munkáját. Kiszámították a fejőgulyások havi normáját is. A fejőgulyások vállalták, hogy a normát a Kongresszus tiszteletére 5 százalékkal túlteljesítik. A három fejőgulyás a norma túlteljesítésével ebben a hónapban 525.6 literrel több tejet termelni. /MTI/

/akar

Két hét alatt huszonkét új fiókot nyitott a KÖZERT

BEM szá/Mk NL Ks

A KÖZERT két hét alatt 13 új husszékot, 8 új fűszerfiókot és egy gyümölcs-zöldségszaküzletet nyitott.

Az új husszékok: XV.Rákospalota, Berzsenyi-u.62, IX.Ferenc-tér 11, XIII.Szent László-u. 170., X.Bodza-u. 34., XIII.Róbert Károly-ut 56, XVI.Arpadföld, Zoltán-u.17., XI. Böcskai-u.84, II.Zsigmond-tér 13., XXII.Budatétény, Dózsa György-u.38., XIX.Kispest, Malinovszky-u.179, XVI.Sashalom, Szabadság-u. 29., XI.Albertfalva, Szabadság-utja 70., XIV. Telepos-u.82.

Új fűszerfiókok: XX.Soroksár, Erzsébet-u.26., XIX. Andry Endre-u.89., XIV.Nagy Lajos- király-u.104., XX.Nagykörösi-u. 101., XIII.Szabolcs-u.29., XX.Soroksár, Milleniumi-telep, XXII. Budafok, Petőfi-u.64., XI.Bartók Béla-u.23.

Új gyümölcs- és zöldségfiók: VI.Podmaniczky-u.5.

MTI/

A "Különös házasság" című új színes magyar film szereplői

k Di/HK/Mk Ks

Mikszáth Kálmán "Különös házasság" című regényéből készült legújabb színes magyar film két főhősét fiatal művészeink alakítják. Gróf Buttler János szerepét Benkő Gyula, Buttler menyasszonyát, Horváth Piroskát, Örkényi Éva alakítja. Fontos szerepet kaptak a filmben Gábor Miklós, Ruttkai Éva, Tomossy Hédi és Kozák László. A film kisebb szerepeit is legjobb színészeink játsszák, köztük Somlay Artur, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló művésze, Rajczy Lajos, Szabó Sándor, Pécsi Sándor, Balázs Samu, Tompa Sándor, Major Tamás, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló művésze, Tapoleczai Gyula és sokan mások. A filmet a jövő héten mutatják be filmszínházaink. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52.kiadás

1951. február 5.

19 óra 20 perc

Építőipari élüzemek

ÉpM § FE 1c

A MAGASEPÍTŐIPAR GYÁRÉPÍTÉSI TERÜLETÉN

Elüzen: a MAGYAR GYÁRÉPÍTÉSI VÁLLALAT INOTLI BRÓMU ÉPÍTÉZÉSE. Felbontott tervvel, a dolgozók aránya az utolsó negyedévben állandóan emelkedett; októberben 71 /Hetvenegy/ százalék, novemberben 81 /Nyolcvanegy/ százalék és decemberben 87 /Nyolcvanhét/ százalék volt. A versenyzők aránya a negyedévben 60.5 /Hatvan és fél/ százalékról 76.2 /Hetvenhat egész kettő tized/ százalékra emelkedett. A vállalat tervteljesítése 115 /Száztizenöt/ százalékról 146.9 /Száznegyvenhat egész kilenc tized/ százalékra emelkedett. Csökkent a száz százalékon alul dolgozók aránya: októbertől decemberig 21.7-ről 19.3 %-ra.

II. A Budapesti Gyárépítési Vállalat kiskunfélegyházi Könnyűvaszerkezeti Gyár építkezése.

A MAGASEPÍTŐIPAR LAKÁSEPÍTÉSI TERÜLETÉN

Elüzen: a BUDAPESTI KÖBANYAI KÖZÉPÍTÉSI VÁLLALAT HONVED-UTCAI ÉPÍTÉZÉSE. Az építkezés előirányzatát októberben 116 /Száztizenhat/ százalékra teljesítette, novemberben 169 /Százhatvankilenc/ százalékra és decemberben 276 /Kettőszázhetvenhat/ százalékra. A versenyben dolgozók százaléka három hónapon keresztül száz százalékos volt. A normát nem teljesítők aránya az elmúlt negyedévben eléggé magas volt, különösen decemberben /35, Harmincöt százalék/ ami azonban a téli időszak időjárási viszonyainak és a befejezési munkáknak tulajdonítható. Az időbérben teljesített órák aránya minimális; 13 /Tizenhárom/ százalékról 3 /Három/ százalékra csökkent. Az építkezésen dolgozók átlagos teljesítményszázaléka 108 /Száznyolc/ százalék.

II. A Budapesti Egyesült Középipítési Vállalat Könyves Kálmán-köruti építkezése.

A SZERELŐIPAR TERÜLETÉN

Elüzen: ÉPÜLETVILÁGÍTÁSSZERELŐ VÁLLALAT. Negyedévi termelési tervét 122 /Százhuszenkettő/ százalékra teljesítette. A dolgozók átlagos teljesítményszázaléka 110 /Száztíz/ százalékról 111 /Száztizenegy/ százalékra, a versenyben dolgozók aránya 59 /ötvenkilenc/ százalékról 79 /Hetvenkilenc/ százalékra emelkedett. Felbontott tervvel a dolgozók 93.2 /Kilencvenhárom egész kettő tized/ százaléka dolgozik. A száz százalékon alul teljesítők aránya a negyedévben 26.7 /Huszonhat egész hüttized/ százalékról 21.5 /Huszonegy és fél/ százalékra csökkent.

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53.kiadás 1951. február 5.

19 óra 30 perc

/Építőipari élüzemek. . . folyt./ LPM & PE 10

II. Épületbádologozó Vállalat

A MÉSZ- ÉS CEMENTIPAR TERÜLETÉN

Elüzen: az ETERNIT MŰVEK. Az 1950. IV. negyedév . . . termelési tervét 114 /Száztizennégy/ százalékra, nyereségbefizetését 173 /Százhetvenhárom/ százalékra teljesítette. Az aszbesztfelhasználást az anyagnormával szemben tíz százalékkal csökkentette. A dolgozók 75 /Hetvenöt/ százaléka áll szocialista munkaversenyben. A jó termelési eredményeket és az önköltségek csökkentését a műszaki és fizikai dolgozók szoros együttműködésével érték el. Az anyagmegtakarítás terén az import-aszbesztfelhasználás csökkentése érdekében kikísérletezték a magyar üvegyapot felhasználását. Az Eternit Művek harmadszor kapta meg az élüzem címet.

II. Lábattani Cement- és Mészművek.

A TEGLA ÉS CSÉREPIPAR TERÜLETÉN

Elüzen: a PEŠTACSI TÉGLAGYÁRI MŰVEK GUBACSI T. LEVE. Tervelőirányzatát 151 /Százötvenegy/ százalékra teljesítette. Az anyagtervben feltüntetett energiaszükséglethez viszonyítva 11,5 /Tizenegy és fél/ százalékos megtakarítást ért el.

II. Bécsi-uti Téglagyár.

A MŰVEK ÉPÍTŐIPARI TERVEZŐ IRODA TERÜLETÉN

Elüzen: ÁLTALANOS ÉPÜLTERVEZŐ IRODA. Negyedév alatt a éves tervvezési programjának 33 /harminchárom/ százalékát végezte el. A tervvezési díjszázalék előirányzatát száz százalékra, szerzői díjszázalék megkötését ugyancsak száz százalékra teljesítette. A munkaversenyben résztvevők száma eléri az iroda dolgozóinak hetven százalékát. A tervbírálatra benyújtott tervfeladatok 93 /kilencvenhárom/ százalékát fogadta el a minisztérium tervbíráló bizottsága. Ez az arányszám valamennyi vállalat közül a legjobb, ami az iroda tervvezési minőségének jelentős javulását bizonyítja. /MTI/

- - - - -

Állami gazdaságok versenyhírei

k FM K₈/V₁/M_k K_s

Győr-Sopron-megyében valamennyi állami gazdaság tett munkafelajánlást a Pártkongresszus tiszteletére. Két gazdaság - a horvátkimleai és ikrényi - kivételével a vállalt felajánlások értékeit is megállapították. A győr-sopronmegyei állami gazdaságok felajánlásai a kiértékelés szerint 708.146 forint megtakarítást jelentenek. Kiemelkedik a győrszemerei gazdaság, ahol 47.470 forint, a mosonszolnoki, ahol 40.695 forint, a sóskuterei, ahol 44.614 forint és a nagyszentjánosi, ahol 47.770 forint a megtakarítás a kongresszusi felajánlásokból.

A horvátkimleai állami gazdaság javító- és traktoros brigádja a következőket teljesítette a kongresszusi felajánlásból: kijavított 32 fogast és 7 traktorekét, 3 traktortárcsát, valamint két traktort. A brigád újabb felajánlást is tett: vállalta, hogy a generálózendő "Rába" traktorukat házilag javítják ki a kongresszus napjáig. A tehénész-brigád a 9 literes tejátlag 12 literre való emelését vállalta és most 10 liternél tart. A magyarszentjánosi állami gazdaság fejőgulyás munkacsapata a 8.5 literes fejési átlag 10 literre való emelését vállalta, s most 9.1 liternél tartanak. Legutóbbi értekezletükön elhatározták, hogy 10 liter helyett 10.5 literre emelik a tejátlagot. A javítóbrigád a traktoros brigáddal karöltve befejezte a gépek javítását, Neidenhoffer Lajos, Pénzes Pál és Szindely Ernő traktorosok már újabb vállalásukat is teljesítették: az egyik tehénistálló belső vízvezeték-hálózatának selejtanyagból való összeállítását és beszerelését. A mosonszentjánosi gazdaság traktorosai vállalásukat - a gépek javítását - 50 százalékig teljesítették. A soproni állami gazdaság traktoros brigádja a talajművelési eszközök kijavítását 70.5 százalékig végezte el. Süle Antal kertész munkacapatával vállalta, hogy a 25 hold gyümölcsösben a nyelési és tisztogatási munkákat február 24.-re elvégzi. Vállalását 60 százalékban teljesítette is. A krisztinamajori állami gazdaságban az istállóátlag 12.5 literre való emelését vállalták, most 12.4 liternél tartanak.

A győrszemerei gazdaságban a tehénészbrigád elérte a fejési átlag vállalt két literes emelését. Ugyanitt Stefanovics József bognár felajánlásában vállalta, hogy február 24.-ig két új kocsi készit el terven felül. Egyet február 1.-ig már elkészített. A győrsövénnyházi gazdaságban a kertészeti brigád vállalta, hogy 200 köbméter melegágyi földet termel ki és előkészíti a korai melegágyakat a vetésre.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 55. kiadás

1951. február 5.

11 óra 5 perc

/Állami gazdaságok versenyhírei....folyt./ k FM Kö/Vi/Mk Ka

Vállalását eddig 65 százalékban teljesítette. A mosonszolnoki állami gazdaság vetőgépjavitó brigádja befejezte a vetőgépek javítását és most vállalták, hogy február 10.-re kijavítanak egy 35-ös traktort.

A dánszentmiklósi állami gazdaság gépműhelyének dolgozói 10.000 forintos megtakarítást értek el többek között azzal, hogy esztergapadjukat saját költségvetésük keretében kijavították és helyrehozták rába traktorukat is. Ehhez a munkához a gazdaságban fellelhető anyagot használták fel. A központi majorban befejezték a kongresszusi versenyben vállalt gépszin felépítését. A pusztavacsi üzemegység a gyümölcsösomagoló építésénél a munkát befejezte, az ács munkák 50 százalékánál tart. /Kömlöves

A szarvasi állami gazdaságban a műhely dolgozói eddig 75 százalékra teljesítették kongresszusi felajánlásukat.
/MTI/

Sándor László építésügyi miniszter termelési értekezleten számolt be az építőipar 1951 évi feladatáról

NL/Mk Ép.M. 1e

Sándor László építésügyi miniszter termelési értekezleten ismertette az ötéves népgazdasági terv második évének építőipari feladatait. Az értekezleten a miniszternökök, fősztályok és ipari központok vezetői, az ország összes magasépítő-, anyaggyártó üzemének igazgatói, főmérnökei és pártfunkcionáriusai vettek részt.

- Az 1951 évi terv a munka termelékenységének nagymértékű emelkedését írja elő - mondotta, - amit a munkáslétszám és béralap viszonylag kisebb mértékű növekedése mellett kell az építőiparnak elérnie. A munka termelékenységének 1951 évben 18 százalékkal kell növekednie, ami komoly feladatot jelent az építőipar dolgozói számára. Az 1951 évi tervet mennyiségileg, minőségileg és időre kell elvégezni, mert ezt követeli tőlünk a szocializmus építése ütemének meggyorsítása, a béke védelme és életszínvonalunk további emelése.

- Az 1951 évi építőipari tervünk teljesítése komoly erőfeszítést, áldozatot és minden nehézséget leküzdő munkát ró a vállalatvezetőkre, főmérnökökre és az egész építőmunkásságra. Ezért az eddiginél sokkal több konkrét műszaki és általános segítség kell nyújtania az építésügyi minisztériumnak is.

/folyt.köv./

/Sándor László építésügyi miniszter.....1.folyt./ NL/Mk Ep.M. 1e

Ennek érdekében dolgozza ki a feszített, de reális terv teljesítéséhez szükséges évi, havi tervet a vállalatvezetők és műszaki vezetők támogatására. Sokkal többet kell nyújtani szakmunkásaink, műszaki dolgozóink szakmai színvonala emelésére, ellátni őket szovjet szakirodalommal és jobban ki kell használni azt a hatalmas segítséget, amit a Szovjetunió építőiparának tapasztalatai nyújtanak.

Ezután a miniszter a vállalatok és építkezések hiányosságait ismertette. Ezek: a műszaki munkák hiányos megszervezése, az anyagpocsékolás, az óvintézkedések elmulasztásából származó balesetek, a tervek nem teljesítése, a rossz gépkihasználás, a munkabóralap túllépése, és a hiányos tervfelbontás. Általában a munkafegyelmem nem elég szilárd és sok esetben kifogásolható a munka minősége, még mindig magas a közvetlen termelő munkát nem végzők száma. Sok esetben hiányzik az egyéni felelősség. Sok kezdeményezés van már azonban a hibák kiküszöbölésére, a Dunai Vasmű építői például megbeszélést tartottak, hogyan csökkenthetik a selejtszázalékot, mert a jelenlegi mellett 1951 évben több mint 3.5 millió értékű veszteség mutatkozna. Ebből az összegből 5 kockaházat lehetne felépíteni.

- A hibák és hiányosságok mellett komoly eredményeink is vannak. A kongresszusi verseny során az építőipar dolgozói 50.106 felajánlást tettek, aminek értéke 22 millió forint fölött van.

Sándor László miniszter ezután az építőipar legfontosabb feladatait határozta meg. Az első a kézimunkák további gépesítése. Ennek érdekében az építőipar 150 millió forint értékű új gépet kap. Ezzel 5.000 hiányzó munkaerőt pótolnak. A gépek jobb kihasználása megköveteli a gépi és kézi munkaerők összehangolását és ezért el kell érni, hogy nagy építőgépeink mint például a földmégmunkálógépek, teronydaruk napi 20 órát, a kisebb gépek pedig napi 14 órát dolgozzanak. Meghatározzuk pontosan, melyik területen gépesítsünk és hová koncentráljuk a gépeket. További feladat a túlórák lecsökkentése, majd teljes kiküszöbölése, valamint az adminisztrációban és az improduktív munkán dolgozók létszámarányának csökkentése. Az időbőrben dolgozók százalékos arányát a jelenlegi 20 százalékról 10 százalékra kell csökkenteni.

A Makszimenko-féle falazási munkamódszert minden területen be kell vezetni, annál is inkább, mert az építőmunkások is így akarnak dolgozni, csak a munkaterületet és eszközöket kell számukra biztosítani. Ehhez hasonlóan az összes szakipari munkán ki kell fejleszteni a sztahanov-módszereket. A Dunapentelén most befejeződött sztahanovista iskolát az építésügyi minisztérium továbbfejlesztési és a nagyobb építkezési helyeken hasonló iskolákat szervez, legközelebb Tataháznál.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57.kiadás

1951. február 5.

17 óra 30 perc

/Sándor László építésügyi miniszter...2.folyt./ NL/Mk Ép;M.Ie

A munkabéralap betartását szigorú rendszer alapján biztosítjuk és annak túllépéséért a vállalatok igazgatói felelősek. A műszakiak jó munkája jutalmazására a Szovjetunió példájára bevezetjük a premizálás rendszerét, amely az egyes építkezések költségvetéséhez igazodik.

Az építőipar 1951 évi tervének jó végrehajtása megköveteli, hogy a termelékenység a béralapnál jobban emelkedjen, az önköltség csökkenjen, hogy a Párt és a Minisztertanács takarékosági határozatát végrehajtsuk.

- A nagy Szovjetunió gazdag és hatalmas tapasztalataival állandóan segít bennünket - mondotta befejezésül - elküldi hozzánk legjobb mérnökeit, sztahanovistáit. Szakmai tudásunk mellett fokozottabb mértékben kell fejleszteni marxista-leninista tudásunkat, meg kell ismernünk Lenin-Sztálin elméletét a szocializmus építéséről, mert csakis ennek birtokában tudjuk minden körülmények között helyesen és jól elvégezni munkánkat. Az építőipar 1951 évi tervfeladatait jól és időben fogja elvégezni, mert bennünket szeretett Pártunk, a mi drága Rákosi elvtársunk vezet.

Sándor László építésügyi miniszter beszámolójához az ország minden részéből jelenlévő vállalatok igazgatói és főmérnökei nagy számban szóltak hozzá és vitattak meg a saját munkaterületükön szükséges teendőket az 1951 évi építőipari terv teljesítésére. /MTI/

Budapest Fővárosi Tanácsnak Végrehajtóbizottsága

k KI/Ki/Mk Bp FT M Ks

pályázatot hirdet egy belgyógyász, két tudógyógyász, egy gyermeksebész, egy laboratóriumi és egy röntgen-főorvosi állásra. A pályázatok beküldésének határideje február 28.

Részletes felvilágosítást a budapesti városi Tanács végrehajtóbizottságának X. Közegészségügyi Osztálya ad /Városháza II. pavillon, II. emelet 40. / /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58.kiadás

1951. február 5.

21 óra —perc

Helyreigazítás

Mk Ks Február 4.-i B 30.kiadásunk /A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának ...16.folyt./ utolsó bekezdésének második sorában a név helyesen: H á z i Sándor vezérőrnagy.
/MTI/

A februári élelmiszeresomag-akció keretében

Belker & Mk Ks

Budapesten a dolgozók részére kiosztott /lila színű/ I.megrendelő jegyek "S" jelű szelvényére a februári 5-11-ig terjedő héten csütörtökön, pénteken és szombaton 50 deka sertés, marha, vagy borjúhúst lehet vásárolni a KÖZERT hússzázekben és az erre kijelölt magánhúsiparosoknál. /MTI/

Átadták az Élüzem jelvényt és a vándorzászlót az Angyalföldi Butorgyár és a Tancsics Bőrgyár dolgozóinak

t Z/Jp & Mk Ks

Boldog örömmel, a jó munka után megérdemelt büszkeséggel vették át, - a könnyűipari üzemek közül elsőnek - az Angyalföldi Butorgyár dolgozói az Élüzem kitüntetést. Az ötágú csillagot és a könnyűipari minisztérium vörösselyem, aranybetűs zászlóját az elmúlt év utolsó negyedében elért kiváló eredményekért kapták meg.

Az "Élüzem" cím elnyerése alkalmából rendezett ünnepség egybeesett az üzem egy éves fennállásának évfordulójával. Az ünnepi esten megjelent Kőből József, az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, a könnyűipari minisztérium és a szakszervezet számos képviselője.

Váczai Mátyas, a könnyűipari minisztérium faipari osztályának vezetője üdvözlő beszédében elmondotta, milyen nagy-szerű eredményekkel érdemelték ki a gyár dolgozói az "Élüzem" címet. "A munka jó megszervezése, az anyag gazdaságos felhasználása tették lehetővé, hogy ez a gyár "Élüzem" legyen. A Pártnak és kormányunknak köszönhetjük azt, hogy hamarosan az ország legmodernebb, legnagyobb butorgyára lesz az Angyalföldi Butorgyár".

Somogyi László, a vállalat vezetője ígéretet tett arra, hogy a rövidesen megnövekedett feladatok sikeres elvégzésével méltóak maradnak továbbra is az "Élüzem" kitüntetésre. Ezután az üzem dolgozói nevében átvette a Budapesti Pártbizottság

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 59.kiadás

1951. február 5.

2 óra 7 perc

/Átadták az Élüzem jelvényét...folyt./ t Z/JnS/Mk Ks

Vállalat vezetőjétől - az előző negyedévben kitüntett "Élüzem"-től a jelvényt és a zászlót. A zászló átadása közben szünni nem akaró tőpssal kitették az egybegyűltek a pártot és vezetőnket, Rákosi Mátyást.

A gazdag színes műsorban a gyár tánc- és színjátszó-gárdája adott elő több színműt.

Az Éptőipari Dolgozók Szakszervezete ipari tagzatának

vándorzászlóját a Hárosi Falmezőmunkások dolgozói nyerték el az öt éves terv első évének utolsó negyedében végzett jó munkájukért.

A Tancsics Bőrgyár

Ünnepi díszbe öltözött gyár udvarán sugárzóarcú dolgozók álltak a gyár Lenin-otthonába. Ott tartották meg az Élüzem cím elnyerése alkalmával rendezett ünnepséget. /Hétfőn délután a

A vállalat vezetője, Holacsék Szaniszlóné beszámolójában rámutatott az elért eredményekre. "1950 évi termelési tervünket 114.5 százalékra, a tervszerűséget 100 százalékra teljesítettük. Emelkedett üzemiünkben a termelékenység is, az egy órára eső termelt értékek a negyedik negyedévben - nagyobb beruházások nélkül - mintegy ötven százalékkal az első negyedévhez viszonyítva. Az első negyedévhez viszonyítva csaknem nyolcvan százalékkal emelkedett, a száz forint munkabérré eső termelés értéke." Emelkedett

Ezután megjelölte a hibák kiküszöbölésének helyes útját, amelyen keresztül elérhetik a technika magasabb fokát, a termelékenység emelkedését.

- Célunk most az - mondotta végül - hogy az eddigi eredményeket messze túlszárnyalva, a kongresszusi vállalások teljesítésével segítsük sikere a Párt kongresszusát.

Vermes Miklósné, a könnyűipari minisztérium bőr- és cipőipari főosztályának helyettes vezetője osztotta ki hat sztahanovistának az oklevelet és jelvényét.

Huszonnégyezer nyert fel a taps. Azokat köszöntötte, akik dícséretet és pénzjutalmat kaptak, mert kemény munkával küzdöttek a termelés, a termelékenység és ezzel országunk népünk életszínterének emeléséért.

Ezután Leit Páter, a Duna Dapőgyár elvelele sztahanovistája és Kovács István, az Újpesti Bőrgyár - az előző Élüzem - ü.b. titkára köszöntötte a dolgozókat, majd átadta az Élüzemi jelvényét, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1951. február 5.

3/óra 50 perc

/Átadták az űlüzem jelvényét....2.folyt./ t Z/Jnó/Mk Ks

az űtágu csillagot és a könnyűipari minisztérium vörösselyem vándorzászajját.

A termelésben kiválókat boldogan üdvözölték számosan az űzem munkásai közül. /MTI/

Időjárás jelentés

& M₁/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti február 5.-én, hétfőn este 21 órakor:

Tovább melegszik az idő az Atlanti-óceán és a Földközi-tenger felől érkező enyhe légtömegek és ennek hatására Skandináviában, Németországban és a Kárpátok környékén mindenütt fel melegedés következett be. Hazánkban tovább tartott az élnk déli-délkeleti szél. A hőmérséklet csúcsértéke országsszerte 5 fok fölé emelkedett. Pécs 11, Békésesaba és Debrecen 10 fokot jelentettek. A késő délutáni órákban csaknem mindenütt felszakadt a felhőzet. Csapadékot sehonnán sem jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 4 . . . Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyorón emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős, párás idő. Több felő havasosó, eső, a hegyeken havazás. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 0-plusz 2, délben 6-8 fok között. /MTI/

VEGE